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Meleg napok
Az utóbbi években kezdünk 

hozzászokni, hogy rendkívüli 
évekről, évszakokról beszéljünk. 
A kedvezőtlen időjárás nem egy­
szerűen csak a hét végi kirándu­
lási tervet borítja fel, hanem ko­
moly népgazdasági károkat is 
okoz. Napjainkban az időjárás 
okozta nehézségeket, váratlan 
akadályokat még nem tudjuk tel­
jes mértékben megelőzni, kikü­
szöbölni. Egy váratlanul érkezett 
vihar, jégverés százezres, sőt 
milliós károkat okoz a mezőgaz­
daságban, a közlekedésben s az 
élet számos más területén. Eze­
ket a váratlan eseményeket, ká­
rokat azonban ma már előrelá­
tó intézkedésekkel, jó felkészü­
léssel és mindenekelőtt a társa­
dalom erőinek jó megszervezésé­
vel lehet csökkenteni.

Sokszor elmondtuk, leírtuk már. 
hogy az elmúlt esztendő rendkí­
vülien kezdődött, s úgy is végző­
dött. A tavaszi árvizet nyári eső­
zések követték. Nem volt elég az 
árvízkár, a kedvezőtlen nyár a 
sok évi átlagnál rosszabb termést 
adott gabonából. Ez vonatkozott 
a mennyiségre és minőségre egy­
aránt.

Az idén is voltak rendkívüli 
időszakai az időjárásnak. Ami a 
nyarat illeti, éppen napjainkban. 
Egyelőre úgy látszik, a kánikula 
véget ért. De a szokásos nyári me­
leg most rendkívüli volt. Az idei 
meleg rekordot döntött, hiszen 
szombaton Budapesten 36 fokot, 
Mohácson 37 fokot mértek. Közis­
mert, hogy nálunk az Alföldön 
— különösen Debrecenben és kör­
nyékén — egy-két fokkal mindig 
melegebb van nyáron, illetve hi­
degebb van télen az országos át­
lagnál. Így volt ez most is.

A meleg napok alaposan pró­
bára tették nemcsak a szabad ég 
alatt, sőt a tűző napon dolgozó­
kat, de valamennyiünket, hiszen 
a városi bérházak még éjfélkor 
is kályhaként ontották a nap fo­
lyamán felgyülemlett meleget.

A legnagyobb méretű és leg­
jelentősebb mezőgazdasági mun­

ka, az aratás éppen ezekre a me­
leg napokra esett. Csak a köszö­
net és elismerés hangján lehet 
szólni mindazokról, akik a ta­
valyelőtti rekordtermést megkö­
zelítő gabonatermést augusztus 
elejére betakarították, és a rak­
tárakba szállították. (A munkák 
részleteiről lapunk 3. oldalán köz­
lünk interjút.) De nem lehet ki­
hagyni az elismerésből az útépí­
tőket, akik a több száz fokos 
aszfalt közelében szinte ember­
feletti munkát végeztek. A gép­
kocsivezetőket, akik tehergépko­
csik katlanforró kabinjában vé­
gezték nehéz és veszélyes munká­
jukat. Elismerés illeti a közleke­
dés, az élelmiszeripar és kereske­
delem, a vendéglátóipar dolgozó­
it, akik a rekkenő hőségben igye­
keztek a szomjazni vágyók igé­
nyét kielégíteni. Nem elsősorban 
rajtuk múlott, hogy ez nem sike­
rült. Az elismerés hangján kell 
szólni azokról, akik az üzemek­
ben a gépek mellett álltak helyt 
ezekben a meleg napokban. Kü­
lönösen azokról kell megemlé­
kezni, akiknek még külön is me­
leg szakmájuk van: a mozdony- 
vezetőkről, a fűtőkről, a ková­
csokról, a nyomdászokról és min­
denkiről, akiknek a rendkívüli 
meleg idején is úgy kellett helyt­
állniuk, mintha normális hőmér­
sékleten dolgoztak volna. Csak 
a fegyelmezett, kitartó munkának 
lehet tulajdonítani, hogy ezek­
ben a rendkívüli napokban sem­
mi rendkívüli esemény nem tör­
tént.

A nyár természetesen még nem 
múlt el, de a meleg csökkent, ta­
lán valamit enyhül az a rendkí­
vüli állapot, amely a nagy me­
legben mindannyiunkat próbára 
tett. Nos, a próbát jól bírtuk, s az 
enyhülés — ami a jelen esetben 
hőmérséklet-csökkenést jelent — 
még jobb, még szervezettebb fel­
készülést tesz lehetővé a követ­
kező napók és hetek feladatainak 
elvégzéséhez.

Hajdú-bihari önkéntes tízoltók 
országos sikere

KÉT ELSŐ, EGY MÁSODIK ÉS KÉT HARMADIK
HELYEZÉS

Az elmúlt héten nemzetközi és 
országos tűzoltóversenyt rendeztek 
Budapesten a szocialista országok 
tűzrendészeti szerveinek a főváros­
ban tartott konferenciája alkalmá­
ból. A záróünnepségre és az ünne­
pélyes eredményhirdetésre vasár­
nap a Bp. Építők népligeti sportte­
lepén került sor. A nemzetközi ver­
senyt a Szovjetunió csapata nyer­
te Magyarország és Lengyelország 
együttese előtt.

Az önkéntes tűzoltók versenyé­
ben a hajdú-bihariak ugyancsak ki­
tettek magukért. A megyei tűzren­
dészeti parancsnokságon hétfőn 
örömmel közölték a következőket :

— Hajdú-Biharból öt önkéntes 
tűzoltóraj került be az országos 
döntőbe. Hadd tegyük hozzá: hosz- 
szú és kemény küzdelem után, hi­
szen csak a járási, a megyei és az 
0rszágrészi versenyek megnyerése 
után nyertek jogot arra, hogy az 
ország legjobbjaival is összemér­
hessék erejüket, örömmel közölhet-

Javább épil a Dobozy-lakótelep
A debreceni Dobozy-temető helyén az első lakásokat 1966 júliusában 

adták át, a következő évben már 648 új lakásban laktak. Idén megkezd­
ték a régi temető másik részének beépítését is. A tervek szerint ott több 
mint 1300 lakás készül. Az első épületek munkálatai már folynak. Képün­
kön: Jó ütemben halad a lakótelep IV. jelzésű, házgyári elemekből készü­
lő lakóházának építése.
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A betegek 
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(5. oldal)

Hazaérkezett Franciaországból 
a Monteverdi Kórus

jük, hogy az országos döntőn kivá­
lóan helyt álltak. Az öt raj közül 
négy női önkéntes tűzoltókból áll, 
egy pedig fiatal fiúkból. Az újirázi 
községi női raj a 400 liter, perc tel­
jesítményű kismotorfecskendős ka­
tegóriában a nők versenyében or­
szágos bajnokságot nyert, ugyaneb­
ben a kategóriában a Debreceni 
Ruhagyár hajdúdorogi telephelyé­
nek üzemi női raja harmadik lett. 
Az ugyancsak 400 liter/perc telje­
sítményű* kismotorfecskendős kate­
gória ifjúsági fiú rajok versenyében 
a Hajdúszoboszló városi fiú raj lett 
országos bajnok. A női rajok úgy­
nevezett osztott sugárszerelésű ka­
tegóriájában Báránd község női ra­
ja második, a Debreceni Ruhagyár 
berettyóújfalui gyáregysége üzemi 
női raja pedig harmadik helyen 
végzett.

örömteli ez az eredménysorozat. 
Elismerés érte a verseny résztve­
vőinek és mindazoknak, akik ilyen 
alaposan felkészítették az önkéntes 
tűzoltókat a versenyekre.

Kéthetes franciaországi vendég- 
szereplés után vasárnap este haza­
érkezett Debrecenbe a KISZÖV 
Monteverdi Kamarakórusa. Az 
együttes Potyók Balázs karnagy ve­
zetésével nagy sikerrel szerepelt 
több francia városban. Az együttest 
elkísérte kőrútjára Czipa Mihály, a 
Debreceni járási Pártbizottság tit­
kára is.

A La Perdriole nevű dijoni kó­
rus vendégeként, Dijon város meg­
hívására érkezett a kórus Burgun­
dia székhelyére, ahol első hangver­
senyét adta mintegy 250 néző előtt 
július 28-án. Nagy tetszéssel foga­
dott műsorukban klasszikus, pre­
klasszikus szerzők zeneműveit, a 
magyar kóruskultúra legszebb érté­
keit mutatták be. Különösen nagy 
sikert arattak itt Schumann Ci­
gányélete és Kodály kórusművei, 
Bárdos népdalfeldolgozásai. A más­
nap megjelenő lapok képekkel il­
lusztrált kritikákban méltatták a 
debreceni kórus teljesítményét, 
rendkívül meleg hangnemben.

Kirándulások, üzemlátogatások 
után július 30-án, szombaton 
Beaune városkában adott koncer­
tet egy parkban a kórus, utána a 
városi tanács kulturális életének 
képviselői fogadták az együttest. 
Másnap Aignay la Dúc városká­
ban közös koncertet adott a dijoni 
La Perdriole és a debreceni Mon­
teverdi Kórus, megérdemelt, meleg 
sikert aratva.

Július 4-én, szerdán reggel 
indult el a kórus Vaisen la Roma­
ine városkába, Dél-Franciaország- 
ba. Ebbgn a városkában az idén 
hetedszer rendezték meg a nemzet­
közi kórustalálkozót, amelyre há­
romévenként kerül sor.

A szó szoros értelmében a világ 
minden részéből érkeznek ide egy 
hét alatt kórusok, szimfonikus ze­
nekarok, művészek. Nemcsak szere­
pelni, hanem végighallgatni a ren­
dezvényeket, az utcákon sokezer 
ember jár-kel, énekel, s mindig a 
komoly, értékes muzsikát tartja 
szem előtt. Rendkívül sok fiatal 
volt itt, lelkesedésük a kórusmű­
vészet iránt valóban lenyűgöző. Az 
idén angol, nyugatnémet, portugál, 
izraeli, kanadai — s természetesen 
francia — kórusok mellett a Monte­

verdi Kórus is szerepelt ezen a nagy­
szabású találkozón.

Grenoble-i tartózkodás után a 
francia Alpokon és Provence-on 
átutazva érkezett meg az együttes a 
kisvárosba, s még aznap este részt 
vett a megnyitó koncerten. Előke­
lő helyen, a színpadon ülve és éne­
kelve vettek részt a több mint hét­
ezer személyes római színházban 
rendezet ünnepségen. Három fran­
cia és eg> kanadai kórus, valamint 
egy nyugatnémet szimfonikus zene­
kar mellett csodálatos vendégsze­
replője volt a koncertnek: Szvja- 
toszlav Richter, aki két nagysza­
bású Schumann-művet adott elő fe- 
lülmúlhatatlanul. A zsúfolásig meg­

telt nézőtér percekig tapsolt a ma­
gyar kórus Kodály-számainak is.

Másnap a kisváros egyik román 
stílusú, hegyen épült régi templo­
mában adott önálló koncertet a 
Monteverdi Kórus. A világ minden 
részéből összesereglett közönség 
szinte minden szám után szűnni 
nem akaró vastapssal ösztönözte új 
sikerekre a kórust a közel negyven 
fokos hőségben.

Sikerekben gazdagodva, azzal a 
tudattal érkezett vissza a kórus 
Debrecenbe, hogy méltóképpen 
képviselték művészileg a magyar 
kóruskultúrát, annak debreceni ha­
gyományait, emberileg pedig vá­
rosunkat és hazánkat.

Nagyobb bevétel - több lehetőség 
a lakások felújítására és karbantartására
A Debreceni Ingatlankezelő és 

-közvetítő Vállalattól kapott infor­
máció szerint javulás várható a la­
kások felújítása és karbantartása 
körül. Ennek alapja elsősorban az 
új lakásügyi rendelet, a magasabb 
lakbérekből akkumulálódó összeg. 
A DIK házkezelősége 14 570 lakás 
adatait mérte fel. Ezek 34,8 százalé­
kát az új lakbérrendelet nem érin­
ti, mivel ezek a lakások» komfort 
nélküliek, és az eddigi bértételük 
nem változik. 1562 a félkomfortos, 
6868 a komfortos és 1062 az össz­
komfortos lakások száma, ezek után 
a befolyó lakbérek összege 17 mil­
lió forint 1971 második felében. 
Egyéb bérleményekkel együtt mint­
egy 30 millió forint lesz a DIK be­
vétele. Az előkalkulált lakóházi ja­
vítási és kezelési költség összesen 
36 millió forint lesz, ami azt jelen­
ti: a szükséges állami dotáció mint­
egy hajmillió forintot tesz ki. (Ez 
év első felében közel 30 000 forint 
volt az állami dotáció.)

Mindebből kitűnik: a II. félév­
ben már jórészt érvényesül az az 
elv, hogy a lakbéreknek fedezni 
kell az üzemeltetéssel, a felújítással 
és a karbantartással összefüggő

költségeket. Ugyanakkor természet­
szerűleg nő a lehetőség, a lakás- 
szolgáltatások színvonalának növe­
lésére is; amíg a III. ötéves terv 
időszakában felújításra, karbantar­
tásra és javításra 188 millió forin­
tot fordított a DIK, a IV. ötéves ter­
vi időszakára ez az összeg 388 mil­
lió forintra növekszik. 1971-ben a 
nevezett munkákra 63 millió forin­
tot fordít a Debreceni Ingatlanke­
zelő és -közvetítő Vállalat.

Biztató jel az is, hogy a IV. öt­
éves terv időszakában a DIK lakás- 
bérelményeinek száma 4831-gyei 
növekszik; ezek nagy része össz­
komfortos lakás lesz, és a lakbér­
bevétel így növekedni fog, ami 
újabb összeget jelent a felújítási és 
karbantartási munkák beruházá­
saira. A vállalati bérbevételek túl­
nyomó többségében fedezni fogják 
a vállalati ráfordítási költségeket.

A jövőben tehát mind kevésbé 
lehet hivatkozni az állami dotá­
cióra, és így remény van arra, hogy 
anyagi indokok miatt nem utasítják 
vissza, illetve nem halasztják el bi­
zonytalan időre a lakásfelújítási és 
karbantartási igényeket.
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Szovjet—indiai barátsági és 
„megnemtámadásiff

Budapestre érkezett 
az algériai igazságügyminiszter

ü J DELHI
Hétfőn Üj Delhiben ünnepé­

lyes keretek között aláírták a 
Szovjetunió és India szerződé­
sét a békéről, a barátságról és 
az együttműködésről.

A Szovjetunió részéről a 
szerződést Andrej Gromiko 
külügyminiszter, az Indiai 
Köztársaság részéről pedig 
Szvaran Szingh külügyminisz­
ter írta alá.

Szvaran Szingh indiai külügymi­
niszter hivatalosan tájékoztatva a 
parlamentet a szerződés aláírásá­
ról kijelentette: az egyezmény In­
dia és a Szovjetunió közti „meg­
nemtámadási” szerződés. „Biztosíté­
kot nyújt arra vonatkozóan, hogy 
támadás vagy annak veszélye ese­
tén a szerződő felek azonnal köl­
csönös konzultációkat kezdenek az 
ilyen veszély elhárításáról, és or­
szágaik békéjének és biztonságának 
megóvását szolgáló megfelelő in­
tézkedésekről” — jelentette ki az 
indiai külügyminiszter. „A szerző­
dés az elrettentés szerepét tölti be 
minden olyan országgal szemben, 
amelynek agresszív tervei vannak 
területi integritásunkkal és szuve­
renitásunkkal szemben. A szerző­
dés így lényegében békeszerződés a 
háború ellen.”

Szingh beszámolójában hangsú­
lyozta, hogy a szerződés nem irá­
nyul harmadik ország ellen. „Va­
lójában azt reméljük, hogy e szer­
ződés mintául szolgálhat India és a 
térség más országai között kötendő 
hasonló egyezményekhez” — fűzte 
hozzá. ..Az ilyen szerződések e tér­
ség országai között csak erősíthet­
nék a békét és az érintettek függet­
lenségét és szuverenitását.”
r---------------------------------------------------

Gromiko szovjet külügyminiszter az indiai kormány meghívására va­
sárnap hivatalos látogatásra Üj-Delhibe érkezett. A magas rangú szovjet 
vendéget a repülőtéren Szvaran Szingh indiai külügyminiszter fogadta.

(Telető tó — AP—MTI—KS)

„Indiának nincsenek más orszá­
gok területe ellen irányuló tervei. 
Ugyanakkor viszont egyetlen or­
szágtól sem tűrünk el agressziót 
vagy agresszióval való fenyegető­

zést. Nem akarunk egyetlen ország 
ellen sem háborút kirobbantani. 
Minden tőlünk telhetőt megteszünk 
a béke védelmére és a háború meg­
akadályozására” — mondotta 
Szingh. (AP)

indíra Gandhi fogadta Gromikót
DELHI
Andrej Gromiko szovjet külügy­

miniszter hétfőn látogatást tett In­
dira Gandhi miniszterelnök-asz- 
szonynál. A meleg és baráti légkörű 
megbeszélés alkalmával Gromiko 
és Gandhi asszony véleménycserét 
folytatott a kétoldalú szovjet—in­

diai kapcsolatokról, valamint a fe­
lek kölcsönös érdeklődésére számol­
tál tó időszerű nemzetközi problé­
mákról.

Az indiai miniszterelnök nagyra 
értékelte a hétfőn aláírt béke-, ba­
rátsági és együttműködési szerző­
dést. (TASZSZ)

Magyarországi látogatásra Buda­
pestre érkezett Bualem Ben Háfnu- 
da, az Algériai Demokratikus éé 
Népi Köztársaság igazságügy-mi­
nisztere Abdelmadzsid Allahm őr­
nagy, a köztársasági elnökség pro- 
tokolligazgatója és Mohammed Sza- 
lah Mohammedi igazságügy-minisz­
tériumi főosztályvezető kíséretében,

A vendégeket a Ferihegyi repülő­
téren dr. Korom Mihály igazság­
ügy-miniszter, valamint a Külügy­
minisztérium és az Igazságügy-mi­
nisztérium vezető munkatársai fo­
gadták. Jelen volt a fogadáson Dia- 
mai Eddine Yala, az Algériai De­
mokratikus és Népi Köztársaság 
nagykövetségének ideiglenes ügyvi­
vője is. (MTI)

Elutaztak a nyári egyetem résztvevői
A nyári egyetem külföldi hallga­

tói hétfőn délelőtt elutaztak Debre­
cenből. Ez évben öt világrész hu­
szonhárom országából több mint 
kétszáz hallgató töltött három he­
tet Debrecenben. A magyar nyelv­
ről, kulturális életünkről, irodalom­

ról hallgattak mindennap előadáso­
kat, magyar népdal- és tánctanu­
lás, kirándulás szerepelt a program­
ban. A nyári egyetem hallgatói 
még egy hétig Magyarországon ma­
radnak, megtekintik a főváros ne­
vezetességeit, majd a Balatonhoz 
utaznak. (MTI)

Nimeri Kínáról és az USA-ról
NEW YORK

Gaafar Nimeri tábornok, a szudá- 
ni forradalmi parancsnoki tanács el­
nöke az amerikai Time magazinnak 
adott interjújában méltatta Szudán 
népi Kínához és az Egyesült Álla­
mokhoz fűződő kapcsolatainak ja­
vulását.

Nimeri kijelentette, hogy országa 
és a Kínai Népköztársaság közötti 
viszony „kiváló”.

A tábornok ismét azzal vádolta a 
Szudáni Kommunista Pártot, hogy 
a rendszer megdöntésére szőtt ter­
veket, s kijelentette, Szudán törté­
nelmi és vallási hagyományai „el­

lenkeznek mindenféle kommunis­
ta elvvel”.

Az Egyesült Államokhoz fűződő 
kapcsolatokról szólva Nimeri kije­
lentette, országa mindaddig nem 
újítja fel diplomáciai kapcsolatait 
az USA-val, ameddig az amerikai 
kormány támogatja Izraelt a közel- 
keleti agresszió során elfoglalt te­
rületek megszállásában. Nyomban 
ezután hozzáfűzte azonban, hogy 
Szudán gazdasági és kulturális kap­
csolatai az Egyesült Államokkal ki­
bővültek, és mód van arra, hogy to­
vább erősödjenek. (AFP, Reuter, 
AP)

jCíu 'Hao-csi ét, de „étnevelik n

Jean Francois Kahn, a l’Express című francia képes magazin ki­
küldött tudósítója szerint Liu Sao-csi, a Kínai Népköztársaság volt el­
nöke, a kínai politikai élet első számú „renegátja ’ életben van, de „át­
nevezésen vesz részt”.

A tudósító Sanghaj forradalmi tanácsa egyik funkcionáriusának 
közlésére hivatkozva jelentette a hírt, a funkcionárius nevét azonban 
nem közölte.

Az említett funkcionárius Liu elnökről, továbbá Csao Ti-csuról, 
Sanghaj egykori polgármesteréről és Cse Pi-sienről, a városi pártbi­
zottság volt titkáráról azt mondta, hogy „árulók", és „politikailag va­
lamennyien hullák, fizikailag azonban megkímélték őket”.

A l Express tudósítója értesüléseket szerzett Csen Po-táról is, aki 
néhány hónappal ezelőtt még a Kínai Kommunista Párt politikai bi­
zottságának tagja, az öt legbefolyásosabb kínai vezető egyike volt. 
A „funkcionárius” úgy nyilatkozott Kahnnak, hogy Csen Po-ta „egy 
karrierista, aki ultrabalcldalinak tüntette fel magát, de tulajdonkép­
pen Liu Sao-csi vonalát követte”. (AFP)

Szadat: 1971 döntő év
Az Arab Szocialista Unió közpon­

ti bi-zottságának vasárnap Kairóban 
megkezdődött ülésén beszédet mon­
dott Anvar Szadat köztársasági el­
nök, a párt elnöke.

Szadat ismét kijelentette, hogy az 
1971-es esztendő „döntő év lesz az 
arab—izraeli konfliktus rendezése 
szempontjából”. Az elnök annak a 
véleményének adott hangot, hogy 
amennyiben az Egyesült Államok 
és Izrael továbbra is kitart az elfog­
lalt arab területek megszállása mel­
lett, úgy Egyiptomnak komolyan fel 
kell készülnie az újabb harcra, 
amely „elkerülhetetlenné válik”. 
Szadat megismételte a Szuezi-csa- 
torna újramegnyitására vonatkozó

korábbi egyiptomi javaslatokat. 
Eszerint a csatorna megnyitása 
csak egy általános politikai rende­
zés első fázisaként elképzelhető. 
Nem lehet szó sem részleges, sem 
pedig szétválasztott rendezésről. Az 
egyiptomi csapatoknak a Szuezi- 

. csatorna keleti partjára történő át­
kelésével mód nyílnék arra — mon­
dotta —, hogy hat hónapra meg­
hosszabbítsák a tűzszünetet, és ez 
idő alatt naptárszerűen meghatároz­
zák a teljes izraeli csapatkivonás 
ütemtervét.

Az Arab Szocialista Unió elnöke 
felszólította az Egyesült Államo­
kat, világosan határozza meg állás­
pontját, mivel magatartása „döntő

.J

Észak-lrország: 
ismét bevezették 

az internálást
LONDON

ticrszág lakosságának nagy több­
sége megdöbbenéssel és felháboro­
dással fogadta az internálás beve­
zetését. Jach Lynch, a Független ír 
Köztársaság miniszterelnöke „a po­
litikai nyomor sajnálatos bizonyí­
tékának” nevezte Faulknerék in­
tézkedését, s megállapította, hogy 
ez a módszer hosszú távon nem 
járhat sikerrel”. Bejelentette, hogy 
a köztársaságban segélyakció in-, 
dúl és táborokat nyitnak az észa­
kon internáltak nélkülöző család­
tagjai számára.

Bernadette Devlin ellenzéki kép­
viselőnő hétfőn Londonban bejelen­
tette, haladéktalanul választóihoz 
utazik, hegy ellenállási kampányt 
szervezzen az internálásokkal 
szemben, ha a hadsereg erőszakot 
alkalmaz, hegy ártatlan embereket 
ítélet nélkül börtönbe vessen, ak­
kor a népnek joga van az önvéde­
lemre — tette hozzá. Bernadette 
legfrissebb értesülései szerint 
egyébként az éjszaka folyamán 
máris néhány száz embért letartóz­
tattak a tartományban, s közülük 
sokat katonai táborokban őriznek.

Faulkner reggeli bejelentésére 
heves ellenállással válaszolt a köz- 
társasági érzelmű ír lakosság. Elke­
seredettebbé váltak a zavargások, 
kiújult a lövöldözés, sok épület és 
jármű lángba borult. Belfasti je­
lentések máris több százra, némely 
források 6—700-ra teszik az inter­
náltak első csoportjának létszá­
mát. (MTI)

A KGST komplex programjáról tárgyalt a SZKP KB
MOSZKVA

Az SZKP Központi Bizottságának 
Politikai Bizottsága és a Szovjet­
unió Minisztertanácsa megvizsgálta 
a szovjet küldöttség beszámolóját 
a KGST 1971. július 27—29-i buka­
resti 25. ülésszakának eredményei­
ről.

Megállapították, hogy a KGST- 
országok együttműködése további 
elmélyítésének és tökéletesítésének, 
valamint a szocialista gazdasági in­
tegráció fejlesztésének a KGST 25. 
ülésszakán egyhangúlag elfogadott 
komplex programja kifejezte a szo­

cialista országok szilárd elhatáro­
zottságát, hogy megvalósítják a 
sokoldalú testvéri együttműködés 
hosszútávú elvi célkitűzéseit, ame­
lyeket a KGST-országok kommu­
nista és munkáspártjainak vezetői, 
valamint kormányfői vázoltak fel 
a. KGST rendkívüli, 23. ülésszakán 
Moszkvában.

Az SZKP Központi Bizottságának 
Politikai Bizottsága és a Szovjet­
unió Minisztertanácsa nagy jelen­
tőségű politikai okmánynak tekin­
ti a komplex programot. A prog­
ramban foglalt intézkedések végre­

hajtása lehetővé teszi a KGST-or- 
szágoknak, hogy a gazdasági és a 
védelmi erő szilárdítása a nép jó­
létének emelése érdekében jobban 
kihasználják a szocialista gazdasá­
gi rendszer és a nemzetközi szo­
cialista munkamegosztás előnyeit.

Az SZKP Központi Bizottságának 
Politikai Bizottsága és a szovjet 
kormány megbízta az illetékes 
szerveket, hogy a közeljövőben dol­
gozzanak ki és valósítsanak meg 
olyan szervezeti és egyéb intézke­
déseket, amelyek biztosítják a 
komplex program végrehajtását.

Az Apollo—15 űrutasait hazaté­
résük után boldog kacagással üd- 
vözlik hozzátartozóik. Balról jobb­
ra: David Scott, a parancsnok, 
Worden űrpilóta édesapja, Scott és 
Worden gyermekei, Alfred Worden, 
James Irwin űrhajósok, valamint 
az utóbbi négy gyermeke: Jill, Joy, 
Jan és James. (Telefotó — AP— 
MTI—KS)
MOSZKVA

Nyikolaj Podgornij, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek elnöke üdvözölte Richard Ni- 
xent, az Egyesült Államok elnökét 
az Apollo—15 űrhajó holdútjának 
sikeres befejezése alkalmából.

Táviratában Podgornij arra kér­
te Nixont, hogy tolmácsolja üdvöz­
letét és jókívánságait Scott, Irwin 
és Worden űrhajósoknak. (MTI)

lehet a háború és béke kérdésé­
ben”.

Szadat ezúttal is köszönetét mon­
dott azért a gazdasági és katonai 
segítségért, amelyet a Szovjetunió 
Egyiptomnak nyújt. (MTI)

NEW YORK TIMES:

Izrael rakétát kér 
az USA-tél

NEW YORK
A Newr York Times hétfői száma 

„kormányforrásokra” hivatkozva 
azt közölte, hogy az izraeli kormány 
már régóta arra kéri az Egyesült 
Államok kormányát, bocsásson ren­
delkezésére egy olyan új típusú tak­
tikai rakétát, amellyel még az ame­
rikai hadsereg egységeit sem szerel­
ték fel.

A New York Times értesülése 
szerint az amerikai kormány nem 
fogadta valami nagy lelkesedéssel 
az újabb izraeli kérdést, mivel attól 
tart, hogy annak teljesítése esetén a 
Szovjetunió további katonai segít­
séget nyújt az Egyesült Arab Köz­
társaságnak. (AFP)

WASHINGTON
Az amerikai szenátus külügyi bi­

zottságának tíz tagja vasárnap azt 
követelte az amerikai kormánytól, 
hogy további kétszázmillió dollár 
erejéig nyújtson segélyt Izraelnek, 
mert ellenkező esetben „az a látszat 
alakulhat ki, hogy az Egyesült Álla­
mok nem tartja magát korábban 
meghatározott politikájához”, vagy­
is az erőegyensúly fenntartásához a 
Közel-Keleten.

Az üzenet aláírói "között szerepel 
Symington és Muskie demokrata­
párti és Javíts, valamint Scott re­
publikánus párti szenátor. (AFP. 
AP)

Bíróság elé állítják 
Rahman Sejket

RAWALPINDI
Rawalpindiben hivatalosan be­

jelentették, hogy Mudzsibur Rah­
man Sejket, a kelet-pakisztáni 
Avami Liga vezetőjét, akit már­
cius 25-én a nyugat-pakisztáni csa­
patok bevonulásakor tartóztattak 
le, bíróság elé állítják. A vád elle­
ne: hadviselés Pakisztán ellen és 
egyéb bűntettek. Az augusztus 
11-én kezdődő perben külön kato­
nai bíróság ítélkezik. A tárgyalást 
a nyilvánosság teljes kizárásával 
tartják.
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A Napló vasárnapi számában közlemény 
jelent meg, amelyben a megyei párt-végre­
hajtóbizottság elismerését és köszönetét fejezi 
ki mindazoknak a mezőgazdaságban dolgozó 
embereknek, akik az idei aratási munkákban 
részt vettek. Az elismerés méltán megilleti 
mezőgazdasági dolgozóinkat, hiszen az idén 
is fáradságos, nehéz munkát vállaltak, és si­
keresen végrehajtották a rájuk bízott fel­
adatokat.

A Napló munkatársa felkereste dr. Fülöp 
Imrét, a megyei tanács mezőgazdasági és élel­
mezésügyi osztályának vezetőjét, hogy az idei 
aratásról, a felkészülésről, a munka meneté­
ről részletesen is érdeklődjön.

KÉRDÉS: Az idei aratásra — 
emlékezve még a tavalyi nehézsé- 

! gekre — kissé szorongva, de annál 
nagyobb gondossággal készültek 
megyénk mezőgazdasági üzemei. 
Milyen volt ez a felkészülés konk­
rétan megyénkben? S hogyan si­
került a felkészülés?

VÁLASZ: Az 1970. évi aratás valóban rend­
kívüli nehézségek elé állította megyénk me­
zőgazdasági üzemeit. A sok évi átlagot két­
szeresen meghaladó csapadék nemcsak az 
átlagterméseket csökkentette, hanem a beta­
karítógépek és erőgépek műszaki állapotát 
is erősen lerontotta. A felkészülést tehát ez 
megnehezítette. Viszont a tavaszi fejtrágyá­
zás, a vegyszeres gyomirtás után már lát­
szott. ha továbbra is kedvező időjárást ka­
punk, a gondos munka meg fogja hozni gyü­
mölcsét és jó termést takaríthatunk be. Ez 
a tény fokozta a felkészülés fontosságát.

Az aratásra való felkészülés így társadal­
mi üggyé vált. A minisztérium is rendkí­
vüli erőfeszítéseket tett az alkatrészellátás 
megjavítása érdekében. A megye termelő- 
szövetkezeteiben több mint 600 kombájnt 
kellett kijavítani. A MEZŐGÉP és AGRO- 
KER vállalatok alapjaiban sikeres erőfeszí­
téseket tettek az alkatrészellátás javítása ér­
dekében, amely napjainkban sem tekinthető 
megoldottnak, de lényegesen javult tavaly­
hoz képest.

A megyei AGROKER Vállalat 1970. év első 
félévében 97,5, míg 1971 első felében 116,5 
millió forint értékű alkatrészt értékesített. 
Sokat segített az a 78 új kombájn, amely az 
aratás időszakára az üzemek rendelkezésére 
állt.

A mezőgazdasági üzemek a kombájnok és 
egyéb betakarítógépek túlnyomó többségé­
nek szakszerű kijavítása mellett jobban "ké­
szültek fel a munkák megszervezését tekint­
ve is. A termelőszövetkezeti vezetők, állami 
gazdasági igazgatók és szakvezetők személye­
sen irányították a betakarítási munkát. Ál­
talában jól szervezték meg az aratásban 
részt vevő dolgozókról való gondoskodást, 
hűsítő és védő italokkal való ellátásukat, 
váltásukat, a gépek karbantartását stb.

A mezőgazdasági üzemeink vezetői, de az 
állami vállalatok és szervek is sokat tanul­
tak a tavalyi év tapasztalataiból. A felkészü­
lés szervezettségét a kedvező időjárás se­
gített, az aratási munkát néhány esős nap 
kivételével az előre elkészített menetrend 
szerint sikerült végrehajtani és a napokban 
befejezni.

KÉRDÉS: A felkészülés fontos 
munkája tulajdonképpen pusztán 
előhangja volt az igazi nagy mun­
kának, az aratásnak. Hogyan in­
dultunk az idén ezzel a munkával?

Elismerés
a betakarítás részvevőinek
Fülöp Imrénének, a megyei tanács osztályvezetőjének

nyilatkozata
I Mennyi aratnivaló volt, és mennyi 

dolgozó állt ehhez rendelkezésre?

VÁLASZ: A mezőgazdasági nagyüzemekben 
egy-egy nagy feladat végrehajtásának sikere 
döntően a felkészülés szervezettségén múlik. 
A felkészülés fogalmába korszerű viszonyok 
között bele kell érteni a rendkívüli körül­
ményekre való felkészülést is. Ügy gondolom, 
és az aratás üteme is ezt bizonyítja, hogy 
az idei munka sikere nem véletlen. A ked­
vező időjárás hatására a vegetáció meggyor­
sult, és 4-5 nappal korábban lehetett meg­
kezdeni az aratást. Számos üzemnél szemé­
lyesen is tapasztaltam, hogy az optimális 
érési fokozatot be nem várva kezdték meg 
a búza aratását. Ezeknél az üzemeknél ter­
mészetesen megfelelő tisztító- és szárító­
kapacitás állt rendelkezésre.

Tavaly július 1-én még nem volt aratás, 
míg ez évben már 2500 holdról learattak. 
Tavaly július 15-ig a learatandó területnek 
nem egészen 10 százalékát, ez év hasonló 
időszakában mar 42 százalékát aratták le. 
Ez évben augusztus első napjaira gyakorla­
tilag befejeztük az aratást, tavaly hasonló 
időszakban alig több mint 40 százaléka volt 
learatva. Elismerésre méltó munka van a 
számok mögött, hiszen több mint 191000 
hold őszi és tavaszi kalászos gabona beta­
karításáról volt szó. Talán nem is a dolgo­
zók száma a lényeges, hanem az, hogy a 
mezőgazdasági üzemek vezetői úgy szervez­
ték a munkát, hogy az aratás időszakára el­
végezték az évelő pillangósok második ka­
szálását és betakarítását, valamint a kapások 
növényápolását is. így tulajdonképpen a ka­
lászosok betakarításának időszakára szükség 
szerinti munkáskéz állt rendelkezésre a fel­
adatok végrehajtásához.

KÉRDÉS: Az összehangolt mun­
kának milyen eredménye látszik 
most az aratás befejezése után?

VÁLASZ: A jól szervezett, összehangolt 
munka alapvető eredménye, hogy augusztus 
első napjaira a kalászosok betakarítását — a 
zab kivételével — megyénk termelőszövetke­
zetei befejezték. Kielégítő a szalma betaka­
rítása, kazlazása és a tarló elmunkálása is. 
Bár itt-ott vannak lemaradások — ezeken a 
területeken mindenképpen gyorsítani kell a 
munkát.

Fontos tapasztalat az, hogy az aratást, szal­
mabetakarítást és tarlóelmunkálást azokban 
a termelőüzemekben tudták az agronómiái 
kívánalmaknak megfelelő gyorsasággal elvé­
gezni, ahol bálázógépekkel rendelkeztek. A 
gabona betakarításának fogalomkörébe ez is 
beletartozik, a jövőben erre nagyobb gondot 
kell fordítani.

A gyors betakarítás, a kedvező időjárás ki­
használása azt is eredményezte, hogy a ga­
bonaföldeken megtermett szem nem túl nagy 
veszteséggel került zsákokba, raktárakba. 
Végleges átlagtermések még nincsenek, de 
az előzetes számítások szerint búzából meg­
közelítjük az 1969. évi rekordtermést, a 15

mázsát. Rozsból és tavaszi árpából kb. az 
1969. évi átlagtermést érjük el, és őszi árpá­
ból a termelőszövetkezetek ennél valamivel 
magasabb termést takarítottak be.

Á.z aratási, illetve betakarítási munkákkal 
párhuzamosan folyik a felvásárlás is. Ta­
valy egész évben 8500 vagon búzát vásárolt 
fel a Gabonafelvásárló és -feldolgozó Válla­
lat. Jelenleg 13 417 vagon van a raktárak­
ban, és ebből 12 450 vagon étkezési búza. 
Megyénk termelőüzemei már eddig is bizto­
sították azt a búzamennyiséget, amelyet nép­
gazdaságunk megyénktől elvárt ahhoz, hogy 
hazai termésből lehessen biztosítani az or­
szág kenyérellátását. Az aratás ugyan be­
fejeződött, de a felvásárlás még nem. Becs­
lésünk szerint még 1500—2000 vagon gabona 
felvásárlására lehet számítani. A felvásárolt 
búzák minősége kifogástalan. Az átlagos 
hektolitersúly 80 kg, és nagyon jók az új bú­
zából őrölt lisztek sütőipari tulajdonságai is. 
A továbbiakban gondot kell fordítani a fel­
vásárolt búza szakszerű tárolására, kezelé­
sére, hogy folyamatoian jó minőségű kenyér­
rel tudjuk ellátni megyénk lakosságát.

Anélkül, hogy ünneprontó lennék, a jövő 
szempontjából utalnom kell arra, hogy a ki­
elégítő, sőt egyes területeken kiemelkedően 
magas átlagtermések mellett előfordult né­
hány termelőszövetkezetnél, hogy a lehetsé­
geshez és a várthoz képest alacsonyabb ter­
méseredményeket értek el. Ezekben az üze­
mekben alapvető hiányosságokat tapaszta­
lunk a szakmai gondosságban, a technológiai 
fegyelemben. Gondolok itt a nem megfelelő 
talajmunkára, a kifogásolható minőségű ve­
tőmagra, az alacsony és szakszerűtlen mű­
trágyahasználatra, a tavaszi növényápolás el­
hanyagolására és egyes helyeken még a be­
takarítás magas veszteségeire is. Ezek az el­
kerülhető emberi hibák becslésem szerint 
megyei átlagban kb. 1 mázsa terméskiesést 
okoztak holdanként. Nem kis mennyiség ez, 
mintegy 2000 vagon gabonáról van szó.

KÉRDÉS: Az aratási munkák jó 
megszervezése, végzése és befeje­
zése tulajdonképpen jó alkalom 
arra, hogy termelőszövetkezeti ve­
zetőink ebben a munkában begya­
korolják magukat, hiszen nemso­
kára kezdődik a másik, mennyiség­
re talán még nagyobb tevékeny­
ség, az őszi betakarítási munka. 
Röviden ismertesse azokat a kí­
vánalmakat, amelyeket ebben a 
munkában várunk termelőszövet­
kezeteinktől.

VÁLASZ: Igen, az aratás a mezőgazdaság 
legfontosabb betakarítási feladata, de nem a 
legnehezebb. A mezőgazdasági üzemekben 
legjobban van gépesítve a kalászosok beta­
karítása. Eltekintve a tavalyi rendkívüli év­
től, ebben az időszakban rendszerint az idő­
járási tényezők, az útviszonyok, a munkaidő

terjedelme stb. kedvezőbb feltételeket terem­
tenek a feladat végrehajtására, mint az őszi 
betakarítás idején. Az aratási munka szerve­
zési tapasztalatai nyilván nagymértékben át­
vihetők az őszi betakarításra is.

Az őszi betakarítás nehezebb, nagyobb és 
komplikáltabb feladatot jelent az aratásnál, 
ősszel kbmplexebb feladat vár a mezőgazda- 
sági üzemek vezetőire és dolgozóira. El kell 
vetni az őszi kalászosokat, be kell takaríta­
ni a kevésbé gépesített, mintegy 250 000 hold 
őszi kapás kultúrát. Ezzel szinte egy időben 
az őszi mélyszántás is egyik legfontosabb 
munka. Ebben az időszakban munkatorló­
dásra, valamint arra kell számítani, hogy 
romlanak az út- és időjárási viszonyok, csök­
ken a gépek teljesítőképessége. A feladat si­
keres végrehajtása tehát precízen szervezett 
munkát, tervszerűséget igényel.

A megye egyes vidékein, különösen a de­
recskéi járásban, a debreceni járásban és 
Hajdúböszörmény egy részén a szőlő és gyü­
mölcsösök terméseinek betakarítása is a 
nagy őszi betakarítási munka része. Erre is 
tekintettel kell lenni, amikor számba veszik 
a feladatokat, és megszervezik a munkát.

Jók és biztatók a terméskilátások. Kukori­
cából, napraforgóból és cukorrépából, de 
burgonyából is annyit vagy többet várunk, 
mint 1969. évben termeltünk. E kultúrák be­
takarításának gépesítése még nincs megold­
va. Kevés még az a termelőszövetkezet, ahol 
a kukorica jelentős részét komplex gépsor­
ral takarítják be. Itt még a kézi munkáé a 
döntő szó.

Hogy mit várunk a termelőszövetkezeti 
vezetőktől? Mindenekelőtt azt, hogy a ter­
melőszövetkezeti tagsággal konkrétan ismer­
tessék az őszi betakarítás feladatait, hasz­
nálják ki a hátralevő időt a gépek karban­
tartására, esetleges javítására. Az AGRO­
KER és a MEZŐGÉP Vállalattól hasonló se­
gítséget várunk a gépalkatrész-ellátás folya­
matosságának biztosításában, amint azt az 
aratás időszakában tapasztaltuk.

Éppen a tavalyi tapasztalatok alapján sze­
retném felhívni a mezőgazdasági üzemek ve­
zetőinek, szakembereinek figyelmét arra, 
hogy az őszi kalászosok vetésénél legyenek 
igényesebbek és gondosabbak. Nem akarok 
agrotechnikai kérdésekbe bocsátkozni, de ne 
bízzuk el magunkat.

A vetőmagellátás helyzete lényegesen 
jobb, mint tavaly volt, de nem nélkülözhető 
a vetőmag gondos vizsgálata és előkészítése, 
a megfelelő vetőmagmennyiség jó magágy­
ban történő elvetése. Jó esőket kaptunk az 
elmúlt napokban, remény van arra, hogy jó 
vetőágyba kerülhet az ország jövő évi ke­
nyere. Elvárjuk a termelőszövetkezetektől, 
hogy a tavaly ősszel elvetett területnagyság­
ban ez évben is földbe kerüljön a kenyérga­
bona.

Tavaly nagy gond volt, hogy néhány üzem 
nem vette át a megrendelt műtrágyamennyi­
séget, döntően pénzügyi gondok miatt. Re­
méljük, ez évben erre nem kerül sor. és ma­
ximális erőfeszítéseket teszünk, hogy megfe­
lelő adagú alapműtrágyát biztosítsanak az 
őszi kalászosok alá.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága ez 
évben is díjazni fogja az őszi kenyérgabona­
vetésben és -betakarításban legjobb ered­
ményt elért termelőszövetkezeteket. Erre a 
felhívás a közeljövőben fog megjelenni.

Befejezésül: úgy látjuk, hogy termelőszö­
vetkezeteinkben megvannak vagy megte­
remthetők a lehetőségek, a személyi és tár­
gyi feltételek a negyedmillió hold betakarí­
tására és emellett mintegy 200 000 hold elve­
tésére és mintegy 220—230 000 hold terület 
őszi mélyszántására. Nagyon nagy feladat 
ez, de termelőüzemeink képesek e nagy fel­
adat végrehajtására, a jövő évi, ez évinél is 
magasabb terméseredmények megalapozásá­
ra — fejezte be nyilatkozatát dr. Fülöp Im­
re.
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Olvasóink írják
I m

Időjárás és öntözés
Rendkívül szélsőséges a mi 

vidékünk időjárása. Az elmúlt 
esztendőben minden erőt a sok 
belvíz, a magas talajvíz leküz­
désére kellett mozgósítani, a 
mostani nyáron pedig a nagy 
forróságban az ember, állat és 
növény szomjúhozza a vizet. 
Még az optimális időjárású esz­
tendőkben is rendkívül rossz 
a csapadék eloszlása: amikor 
a legjobban kellene, amikor a 
legnagyobb szükség volna a nö­
vényeknek rá, hetekig nem 
esik, vagy korántsem annyi, 
amennyi a jó terméseredmé­
nyek eléréséhez szükséges vol­
na.

Ha az időjárás ilyen, akkor 
keresni kell a segítség módjait. 
Erre jó lehetőség a megyénket 
kettészelő Keleti-főcsatorna, 
amely a Hortobágy környékére, 
és a bihari részekre is elviszi a 
vizet. A lehetőség azonban már 
kórántsem gyakorlat. Pedig a 
mostani időjárás mellett minél 
nagyobb területen kellene azzá 
lenni. Az elmúlt hetek időjárá­
sa, csapadékszegénysége eljut­
tatta a talajállapotot odáig, 
hogy a termelési tényezők kö­
zül a víz került a minimumba. 
Még azzal sem változott ez a 
helyzet lényegesen, hogy né­
hány nappal ezelőtt Debrecen­
ben 18, Balmazújvároson 50, 
Berettyóújfaluban 28 milliméter 
eső esett. Ugyanakkor Hajdú­
nánáson csak esőnyomok vol­
tak, a Hortobágyon 6, Komódi­
ban 5,3, Pocsajban 1, Bakonsze- 
gen 7,4 milliméter esőt mértek. 
A térségre jellemző meteoroló­
giai adatok alapján megállapít­
ható, hogy pl. a lucerna 322, a 
kukorica 246, a szálas takar­
mánynövények pedig 166 mm 
csapadékot, vagy ennek megfe­
lelő mennyiségű öntözővizet 
igényelnek termésük előállítá­
sához. Ezzel szemben Hajdú- 
Bihar megyében a tenyészidő- 
ben eddig 226 mm csapadék 
hullott. Nyilvánvaló, hogy a nö­
vény vízszükséglete és a lehul­

lott csapadék közti különbség 
csak mesterséges öntözéssel pó­
tolható.

Mennyi víz kell a különböző 
növényeknek?

Egy 3 kilós káposztafej kifej­
lődéséhez több mint 400 liter 
vízre van szükség. Egy hold cu­
korrépa terméséhez hatmillió 
liter víz szükséges. A legelők 
átlagos napi vízvesztesége a 
nyári időszakban 4 mm, de a 
kánikulai forróságban eléri a 
8 mm-t is. Az egyes növények­
nél a jelenlegi időjárás mellett 
rendkívül nagy a párologtatás! 
vízigény. A kukorica 1 kilő 
szárazanyag előállításához 368 
liter, a cukorrépa 397 liter, a 
lucerna 831 liter vizet kíván.

A mezőgazdasági öntözést se­
gíti és szolgálja a tiszalöki ön­
tözőrendszer a több mint 1200 
km hosszú csatornahálózatával, 
amelyet a Tisza menti Regioná­
lis Vízmű és Vízgazdálkodási 
Vállalat üzemeltet. Ez a rend­
szer a természetes vízfolyások­
ból 30—32 000 liter vizet tud 
szállítani másodpercenként. A 
vállalat a megnövekedett igé­
nyek kielégítésére megfelelő 
szervezettséggel készült fel. A 
víznek a telepekre való eljutta­
tásán túl, ha az üzemek igény­
lik, szakmai segítséget is nyújt 
az öntözéshez. A vállalat a tu­
dományos és kutatóintézetekkel 
kötött megállapodás alapján az 
öntöző üzemek szakemberei ré­
szére tíznaponként öntözési tá­
jékoztatást küld.

A tiszalöki öntözőrendszer 15 
éves üzemelése során szerzett 
tapasztalatok alapján a jelen­
legi feladatok számbavételével 
megállapítható, hogy a mező- 
gazdasági üzemek az öntözési 
lehetőséget nem használják ki. 
Az öntözőrendszer mintegy 9Ö 
ezer hold vízellátását tudja biz­
tosítani. Ezzel szemben július 
végéig csak 33 ezer holdat ön­
töztek meg.

Sz. L.

Nincs tű
a gramofonhoz

z es® llÉlífrill

Megjelent

a Béke és Szocializmus
A folyóirat vezető helyen közli a 

szovjet tudósoknak az SZKP XXIV. 
kongresszusának határozataira vo­
natkozó nyilatkozatait.

D. Molomzsamc, a mongol test­
vérpárt politikai bizottságának tag­
ja, a központi bizottság titkára a 
Mongol Népköztársaság fél évszá­
zados fennállásának eredményeit 
összegezi, W. Kashtan a Kanadai 
Kommunista Párt főtitkára a párt 
fennállásának 50. évfordulójáról 
emlékezik meg. A Norvég Kom­
munista Párt XIII. kongresszusá­
nak eredményeit R. Larsen, a párt 
elnöke ismerteti, s rámutat arra, 
hogy a párt jelentős előrehaladást 
ért el a XII. és a XIII. kongresszus 
között eltelt időben. A párt a sikeres 
választási eredményekért mozgósí­
totta a kommunistákat a kongresz- 
szuson.

A folyóirat közli azt az eszme- 
cse át, melyet ez év áprilisában 
Saj. iagóban a Chilei Kommunista 
Párttal együtt szervezett, és ame­
lyen a latin-amerikai felszabadító 
harc jelenlegi állását és problémáit, 
taktikáját vitatták meg.

A lapban új rovat indult „A 
marxizmus—leninizmus és korunk” 
címmel, amely a modern társada­
lom időszerű problémáit vizsgálja. 
Az ebben a számban megjelent el­
ső cikk a marxizmus—leninizmus 
időszerűségéről szól.

B. Frei, osztrák publicista A neo- 
anarchizmus zsákutcája címmel 
elemzi a neoanarchista elméleteket.

A folyóirat ezenkívül J. Prazsky:

A béke Európáját a konfliktusok 
Európájának helyébe című politi­
kai kommentárját és több más kül­
politikai cikket, továbbá annotáció­
kat és könyvismertetéseket közöl.

ÚTKÖZBEN

Geréb Károlyné Derecske, Fürst 
Sándor u. 20. szám alatti olvasónk 
szóvá teszi levelében, hogy a de­
recskéi DELTA iparcikküzletben 
vásárolt egy lemezjátszót, de saj­
nos nem tudják használni, mert a 
tű nem jó. Másik tűt akartak vásá­
rolni, de sehol sem kapnak.

Kérdi, hogyan lehetséges az, hogy 
több hónapi várakozás után nem 
érkezik megfelelő tű az üzletbe.

Vízgyűjtő 
a Sólyom utcában

A

Csapó János Debrecen, Sólyom 
u. 16. szám alatti lakos arról ír, 
hogy a Sólyom utca 14., 16., és Í8. 
számú házak előtt teknőszerű mé- 
lyédés van az utcában, és ez esőzés 
idején teljesen megtelik, a víz a há­
zak kerítéséig ér. Néhány teherau­
tó törmelék elegendő lenne ennek 
a mélyedésnek a feltöltésére.

Kéri az illetékeseket, tegyék ezt 
lehetővé, hiszen az építkezések kö­
vetkeztében sok törmeléket szállí­
tanak el más helyekre.

Ar r ■ /•» I rrnanasi fürdő 
nagyobb 

forgalmáért
Sebestyén Sándorné Hajdúnánás, 

Barna utca 32. szám alatti lakos ar­
ról ír, hogy a fürdő meglehetősen 
távol esik Hajdúnánás egyes lakó­
kerületeitől, és bizony egyórás gya­
loglás is kell némely helyről, hogy 
a fürdőig eljussanak. Azt javasol­
ja, hogy a fürdő még nagyobb láto­
gatottsága érdekében az autóbusz- 
járatot körforgalommá változtas­
sák. Volna erre lehetőség, mivel az 
Árpád út a Polgári útig most már

••••••••

|4 gyerek
A kétszólamú autókürt hat: a 

kerékpáros, igaz csak gyalogosan 
tolja a jól felpakolt kerékpárt, az 
út szélére húzódik. Közben hátra­
néz. Barna, kedves gyerekarc. 
Megállunk.

— Messziről jössz?
— Csak innen.
A gyerek hátraint a fejével: mö­

götte szinte a végtelenbe vész az 
izzó kövesút.

— Messzire mész?
— A, már nem.
Előttünk két kilométerre Pocsaj.
— Mit viszel?

• — Herét a jószágnak.
— Te vágtad?
— Én. Meg a kaszálón összerak­

tam a szénát.
— Mit csináltál még? Mi dolgod 

volt ma?
— Hajnalban megetettem a jó­

szágot, kitakarítottam a házat, el­
hoztam a tejet.

— Mi dolgod lesz még?

ki van kövezve. Körforgalom esetén 
a távolabb lakók is nagyobb szám­
ban tudnák látogatni a fürdőt.

Hosszadalmas
emeletráépítés

(Fotó
— ha — 
Iklódy)

Pincés Andrásné Debrecen, Áp­
rilis 4. útja 13. számú bérház lakó­
ja 12 lakótársa aláírásával ellátott 
levelében arra hívta fel a figyelmet, 
hogy emeletráépítés miatt ez év 
május 10-én lebontották • a bérház 
tetejét, mégpedig minden előzetes 
megbeszélés nélkül. Nagy lendület­
tel folyt a tetőbontás, de később le­
lassult ez az ütem, és -így követke­
zett be az a keserves állapot, hogy 
nagyobb esők következtében a fel­
ső emelet lakásainak mennyezete 
beázott. Az emeletráépítéssel egy 
időben megkezdődött a bérház bel­
ső felújítása is, megkezdték a gáz­
szerelést. A szerelési munkát júli­
us első hetében befejezték, de a 
készülékek még mindig üzemképte­
lenek, ami azt jelenti, hogy hetek 
óta se mosni, se fürdeni nem tud­
nak a bérházban.

Az a kérése, hogy gyorsítsák meg 
az építést, a szerelést.

Csak borral?

Jóna Béla Hajdúböszörmény, 
Gönczy Pál u. 16. szám alatti olva­
sónk arról ír, hogy augusztus 1-én 
egy üveg szódavizet szeretett volna 
vásárolni a hajdúböszörményi Ár­
pád utcai italboltból. Csereüveget 
vitt magával. Szódavíz volt, de nem 
adtak, mivel az üzletvezető szerint 
utasítást kaptak a Vendéglátó Vál­
lalat böszörményi vezetőjétől, hogy 
szódavizet csak borral szabad áru­
sítani. Azt is mondta, hogy 2 decis 
poharanként adnak szódát, ameny- 
nyit akar.

Olvasónk nem tartja helyesnek 
ezt az intézkedést. A szódavízre 
odahaza lett volna szükség a laká­
sán, vendégei voltak. Azt megérti, 
hogy a szódavizet borral együtt ad­
ni jobb üzlet, de vevő is van, nem­
csak üzlet.

u*r-

— Dobok zöldet a disznónak. 
Eszem.

— Mit eszel?
— Szalonnát. Reggel is azt ettem.
— És délután?
Most felragyog a gyerek arca:
— Délután már csak játszani 

kell.
Nádró Gyuszi tizenhárom éves. 

Délelőtt tizenegykor már túl van 
egy embernek való munkán, de hát 
tizenhárom éves, és délután „ját­
szani kell”.

— Mi leszel ha megnősz, Gyu­
szi?

— Nem tudom, de elmegyek in­
nen.

A kerékpár imbolyog tovább, sú­
lyos a zsák a vázon. Nekünk is 
csak egy fénykép s az elgondolkoz­
tató rossz érzés marad, hiszen sok 
gyerek jár így az utakon.

'
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AZ OLVASÓK LEVELÉRE
Sportlövők panasza

Ezzel a címmel jelent meg a Nap­
ló július 22-i számában egy cikk. 
mely arról számolt be, hogy a Bu­
dapestre utazó debreceni sportolók 
az elszállásolásnál méltánytalan 
helyzetbe kerültek.

A levélre most válaszolt a Buda­
pesti Idegenforgalmi Igazgatóság. 
Közölték, hogy kivizsgálták az ese­
tet, és megállapították, hogy a pa­
nasztevőnek igaza van. Bárány Sán­
dorné budapesti lakos, aki fizető­
vendéglátói szerződést kötött, már 
több ízben elhanyagolta lakásának 
endben tartását. A Nagy Ernőné ál­

tal panaszolt eset után azonnali ha­
tállyal felbontották a Bárány Sái- 
dornéval kötött szerződést. A D. Dó­
zsa céllövőcsapatának tagjaitól a 
kellemetlenségért elnézést kér a 
Budapesti Idegenforgalmi Igazgató­
ság.

Bonyodalmak 
a helyjegy körül

Csonka Gyula debreceni olva­
sónk panaszlevelében szóvá tette, 
hogy Budapesten, a MÁV-pénztár- 
nál nem megfelelő helyjegyet ad­
tak ki részére, ez történt még né­
hány utassal. Előfordult, hogy olyan 
vonatra is adtak helyjegyet, amely 
akkor már Debrecenben is volt. A 
vonaton Csonka Gyulát a jegykeze­
lő 40 forintra bírságolta. A debrece­
ni állomáson a MÁV ügyeletes tiszt 
visszaadta a személyi igazolványát, 
és elnézést is kért a zaklatásért. Na­
pok múlva azonban a MÁV mégis 
felszólította, hogy fizessen be hala­
déktalanul 40 forint bírságot.

Ilyen bonyodalmak után vizsgálta 
ki az esetet a MÁV Debreceni Igaz­
gatósága. Megállapította, hogy jogos 
a panasz, és így a bírság törlését 
rendelték el.

Vízben úszik 
a villamosmegálló
Többen szóvá tették panaszleve­

lükben, hogy a Simonyi út és a 
Nagyerdei körút sarkán levő vil­
lamos-megállóhely burkolata egye­
netlen, és azon a víz összegyűlik az 
utasok nagy bosszúságára.

A panaszra válaszolt a Debrece­
ni Közlekedési Vállalat igazgatója. 
Pető Béla, közölve, hogy a burkolat 
javítását elrendelte, és a munkála­
tokat megkezdték.

Az elcserélt bútor
Gaál Dezsőné debreceni olvasónk 

panaszolta, hogy a Hajdú-Bihar me­
gyei Vegyesiparcikk-kiskereskedei- 
mi Vállalat hajdúszoboszlói bútor­
üzletében az általa megvásárolt és 
kifizetett bútort másnak adták el.

A panaszlevélre válaszolt a vál­
lalat igazgatója, Dani Imre, közölve, 
hogy valóban szabálytalanság tör­
tént, és ezért figyelmeztetésben e- 
szesítették a bútorüzlet vezetőjét.

Levél a gézdljakról
Molnár Márton Debrecen, Bem 

tér 28. szám alatt lakó előfizetőnk 
azt kérdezte, hogy miért nagyőbb a 
gázdíj Debrecenben, mint Budapes­
ten vagy Nagykanizsán.

A levélre válasz érkezett a Ti­
szántúli Gázszolgáltató és -szerelő 
Vállalat Debreceni Gázmű üzem­
egysége részéről. Közük, hogy Deb­
recenben 1970-ben befejezték a 
földgáztüzelésre való áttérést, amely 
a vállalatot terhelte. A költségeket 
nem hárították át a fogyasztókra, és 
a jövőben sincs szándék arra, még 
burkoltan sem, hogy a gáz árát 
emeljék. A gáz árának kiszámítása 
országos érvényű rendelet alapján 
történik, a kalória értékének meg­
felelően. A gázdíjak így országré­
szenként eltérnek egymástól, a díja­
kat mindig az ott használt gáz kaló­
riaértéke határozza meg. Így törté­
nik ez Debrecenben is. A gáz érté­
kének megállapítása nem tartozik a 
vállalat hatáskörébe.
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KÖNYVJELZŐ

Borscsagovszkij: Tejút
1941-ben a Dnyeper mellől, a kö­

zeledő nácik elől egy kolhoz majd­
nem minden vagyonával, csordájá­
val, ménesével együtt útra kel. Az 
emberek még azt sem tudják, hogy 
hova mennek a felgyújtott faluból. 
Azt hiszik, hogy csak rövid időre 
menekülnek el. Katonai szolgálatra 
alkalmatlan férfiak, asszonyok, fia­
tal fiúk és lányok, öregek, gyerme­
kek indulnak el. Júliustól decem­
berig vonulnak, öt teljes hónapon 
át, a forró nyártól a fagyos télig. 
Sztyeppéken, folyókon, sivatagokon 
haladnak át. Szinte lehetetlen fel­
sorolni a viszontagságokat, amelye­
ken átvergődnek Ukrajnától az 
Uraiig. A menetet nem tudják meg­
akadályozni sem a bombázások, sem 
a kishitűség, sem a kételyek, sem 
az otthagyott falu utáni vágy, sem 
az időjárás változásai, sem a való­
ban szörnyű sivatagon való átkelés 
borzalmai, sem az éhség, sem a 
szomjúság, sem a betegségek. Pél­
dátlan vándorlás!

Útközben életek formálódnak, 
szerelmek szövődnek, kapcsolatok 
keletkeznek és szakadnak meg ta­

lán szokatlanul gyorsan, de a me­
net halad tovább ...

Az embereket nem a fegyelem, 
nem külső kényszer tartja össze, 
hanem egy férfi és egy asszony 
acélos, rendíthetetlen akarata. Sok­
szor drámai vagy éppen tragikus 
helyzetbe sodródnak, de ez a két 
ember mindig győzedelmeskedik a 
kolhoz megmaradásáért folyó küz­
delemben. S ebben a küzdelemben 
egyetlen fegyverük a szó ... Olyan 
tettet visznek végbe, amelyből le­
gendák születnek.

A történet egyszerű, megrendítő- 
en hiteles. A küzdelem azonban 
nem azért folyik, hogy a menekülők 
biztonságot és nyugalmat találjanak 
— ezt megtalálnák hamarabb is — 
hanem azért, hogy együtt marad­
janak, és hogy a kolhoz önállósága 
megmaradjon. Együtt indultak el, 
ez a két ember azt akarja, hogy 
együtt térjenek is vissza.

A szerző, Borscsagovszkij, hősö­
ket ábrázol. Regénye hősköltemény 
a huszadik századból. (Európa— 
Kárpáti Könyvkiadó)

Gr.

Betegek Mekkája, Szoboszló
Q Hajdúváros, fürdőváros

BALATONI KÉPESLAPOK
O MAGYARUL

Nem is olyan régen még di­
vat volt, hogy a vendéglőben 
vagy másutt a vendég „külföl­
diül” szólalt meg, remélve a 
gyorsabb kiszolgálást, a meg­
különböztetett bánásmódot. 
Lassan rájövünk, hogy egy 
nyelven kell beszélnünk, hogy 
megértsük egymást.

Fociznak a strandon, de a 
labda gömbölyű, s így nem 
mindig oda gurul, ahova szán­
ják. Már harmadszor megy fél­
re, s megint éppen oda, ahova 
az előbbiekben, szóval elodáz­
hatatlan a jogos letolás. A fi­
úk tudják, és kicsit mosolyog­

va, kicsit bűntudatosan várják 
a fejleményeket. S valóban már 
áll is fel, akit az „inzultus” ért, 
s rázendít — külföldiül. Elég 
hosszan mondja, legalábbis 
ahhoz, hogy a focizok egyike 
megfejtse a nyelvet, s bátorta­
lan udvariassággal közbeszól:

— „Nye vjem po szlovensz- 
ki.. ”

A bácsi elcsodálkozik, tűnő­
dik egy csöppet.
— Akkor magyarul mondom: 
tessék arrébb menni a labdá­
val!

— Miért nem így tetszett 
kezdeni? Sátrán István

A régi hajdúváros és az új fürdő­
város kulturális élete időnként még 
egymástól függetlenül zajlik. Persze 
ha azt mondjuk, hogy bajok vannak 
az üdülők népművelésével, egyúttal 
azt is mondjuk, hogy a városéval 
sincs minden rendben. Legalábbis 
nincs nyáron, amikor a művelődési 
központ rendezvényeire a közönsé­
get a város lakossága és az üdülő- 
lővendégek együtt adják. Vagy még 
pontosabban: amikor az üdülőkön, 
az fi jelenlétükön áll vagy bukik 
egy-egy rendezvény sorsa, sikere. 
(Az egészségügyi hét első előadását 
nemigen lehetett volna kinek meg­
tartani, ha Bagi Brigitta be nem kí­
sér az üdülőjéből egy huszonöt-har­
minc fős csoportot.)

Urr Attiláné, az MSZMP Hajdú ­
szoboszló városi Bizottsága propa­
ganda és művelődésügyi referense:

— A nyári hónapokban a műve­
lődési központ nagymértékben tá­
maszkodik az üdülőkre. A vendé­
gek biztosítékot is jelentenek egy 
kicsit. A város lakossága az üdülők 
rendezvényeit nem nagyon látogat­
ja, kivéve talán a színházi előadá­
sokat. A fürdő vendégeire viszont 
annyira számítanak a városban is, 
hogy alkalomadtán számukra külön 
programot állítanak pssze. Kilenc 
termelőszövetkezet van Hajdúszo­
boszlón. a nagy nyári mezőgazdasá­
gi munkák kötik le a lakosság ja­
va részét.

Fellegi Vince 
magángy űj temény ének 

bemutatója
Augusztus 8-án, vasárnap de. fél 

11 órakor nyílt meg Fellegi Vince 
képzőművészeti gyűjteményének 
kiállítása a hajdúszoboszlói műve­
lődési házban. E tárlat is egyik ál­
lomása annak a nagyjelentőségű 
folyamatnak, amely megyénkben 
most van fellendülőben. Célja, hogy 
a tömegek elé tárja nagy művé­
szeink olyan alkotásait, amelyeket 
eddig csak a tulajdonos közvetlen 
baráti köre, esetleg néhány kuta­
tó ismertetett, így ezek az értékek 
gyakorlatilag „lappangó”, vagy „el­
veszett” műveknek voltak tekinthe­
tők.

Fellegi Vince túlnyomórészt az 
élő hajdú-bihari festők és grafiku­
sok műveit gyűjtötte, vásárolta. 
Két legrégibb darabja Holló Lász­
ló 1926-os keltezésű Szent Antal 
^egkísértése és Hrabéczy Ernő 
Parkrészlete, míg a jelent elsősor­
ban Józsa János, Móré Mihály, Sza­
bó László és Velényi Rudolf grafi­
kái jelentik. A kiállított mesterek 
közül sokan — Gáborján! Szabó 
Kálmán, Senyei Oláh István, Pál- 
nagy Zsigmond, Dienes János, Ve­
res Géza és Nagy Ferenc — már 
nincsenek az élők sorában, de kor­

társaik: Holló László, Menyhárt Jó­
zsef, Maghy Zoltán, Félegyházi 
László, Bállá László ma is tevéke­
nyen dolgoznak. Bíró Lajos, Éger­
házi Imre, Kapcsa János, Madarász 
Gyula, Szilágyi Elek, Tar Zoltán, 
Tilless Béla műveivel vált teljessé 
az a panoráma, amelyet Fellegi 
Vince gyűjteménye nyújt megyénk 
képzőművészeti törekvéseiről. Az 
ouevréhez tartozik Kiss László két, 
magas igénnyel megoldott faintar­
ziája is.

Fellegi gyűjteményét alaposan 
megtépázta a II. világháború, de 
fanatizmusának tüzét változatlanul 
megőrizte s egyre messzebbre te­
kintve érdeklődési körét céltudato­
san s csaknem kizárólagosan me­
gyénk alkotóira szűkítette le, így 
fejlődésében is szemléletesebbé té­
ve a hajdúsági képzőművészeti te­
lepülések profilját, a mércék ma­
gasságát, erősebben rávilágítva az 
értékek különböző voltára is. Így 
vált ez a kiállítás — melyet Józsa 
János rendezett és Tóth Béla, a mű­
velődési ház igazgatója nyitott 
meg vasárnap, megyénk képzőmű­
vészeti seregszemléjévé.

Dr. Tóth Ervin

Kérdés ugyanakkor, hogy az ér­
dektelenséget rá lehet-e a nyárra 
fogni. És nem, egyáltalán nem csu­
pán Hajdúszoboszló kérdése ez. Má­
sutt is hallhattunk volna arról, hogy 
például egyetlen ember sem jelent 
meg az ünnepi könyvhét ünnepélyes 
megnyitóján, hőgy több volt a sze­
replő, a rendező, mint a kíváncsi, 
élményre éhes néző, hallgató. Álta­
lános gond: kevesek szívügye még a 
művelődés, egyelőre kevesen vágy­
jék még, hogy minél műveltebbek 
legyenek.

— A diákság a lelke mindennek 
— vélekedik Mohai Gábor, a műve­
lődési központ előadója. — Nyáron 
eltűnik a diákréteg; a gimnazisták, 
a mezőgazdasági szakiskolások ha­
zautaznak, vagy táborozni mennek. 
A millió „átutazó” vendéggel pedig 
csak labilis dolgokra lehet támasz­
kodni. Bár az egész év lelkét a nyár 
jelenti, a tartalmasabb munka még­
is télen folyik.

— Nehéz dolog a nyári népmű­
velés, az biztos — szögezi le Tóth 
Ilona előadó. — A vendégnek az a 
célja, hogy pihenjen, és csak azután 
jön az, hogy valamit adjanak neki, 
szórakozzon. Ügy van vele, hogy 
nyaralok, pihenek, mintsem hogy 
onnan kintről ide, a művelődési 
központba bejöjjek. Amikor példá­
ul a Béke üdülőben tartottuk a di­
vatbemutatót, dugig megtelt a 
nagyterem, nem lehetett bemenni.

Igaz is, mi lenne, ha a hajdúváros 
közeledne nyaranta a fürdőváros­
hoz, ha rendezvényei egy részét nem 
itthon, hanem „idegenben” tartaná? 
És mi lenne, ha a művelődési köz­
pont munkatársai többet járnának 
ki személyesen az üdülőkbe, ha az 
eddigieknél jobban kiépítenék a 
kapcsolatokat? Mi lenne, ha külön 
„üdülési előadó”-juk lenne? Mi len­
ne, ha...?

GONDA ZOLTÁN
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Nagyon jó lenne. Ha több munka­
társa volna a művelődési központ­
nak, s ha a meglevők idejét sem 
kötné le annyira a saját, az üdü­
lőkétől független (de mégis azok 
vendégeire építő, számító) műsorok 
szervezése, rendezése. Más gondok 
is vannak, persze.

— Lényeges szempont, hogy ne­
künk nemcsak százötven napra kell 
felkészülnünk — közli Pankotai 
Gyula, a városi tanács elnöke. — 
Nálunk nincs idény; melegvizű 
gyógyfürdőről lévén szó, 365 napig 
tart az üdülési szezon. Igaz, a sza­
badságolások időszaka a főidény, de 
mindent figyelembe véve, csak 
egész évben lehet gondolkodni. 
Akár kultúráról van szó, akár szol­
gáltatásról. Nehéz is csak a köz- 
művelődésről szólni, egész sor más 
igény kapcsolódik hozzá. A műve­
lődés gondját-baját kiszakítani úgy, 
hogy közben nem szólunk például a 
szolgáltatások fejlesztéséről és fej­
lődéséről — felemás képet mutat. 
Mint hogyha azt mondanám, hogy a 
város perspektívájában csak mint 
üdülőváros szerepel, és azt a követ­
keztetést vonnánk le belőle, hogy a 
helyi lakossággal nem, vagy keve­
sebbet törődünk. Pedig nincs olyan 
probléma, hogy csak az idegenfor­
galomban adódó igényeket akarjuk 
kielégíteni. A városi lakosság nem 
vetett föl ilyen gondot. Az igényeket 
igyekszünk összeegyeztetni: nem 
szeretnénk, ha csak az egyik — 
vagy a városlakó vagy az üdülő — 
érezné jól magát. Persze, kilenc-tíz- 
ezer ember művelődési igényeit ki­
elégíteni nem kis fáradsággal jár. 
Különösen hogy a jelenlegi műve­
lődési otthonunk korszerűtlen. A 
kertmozi és a fedett mozi is bőví­
tésre szorul. A szabadtéri színpadot 
is ki kell hozni a fürdő területéről. 
Mindezek ellenére, úgy érzem, 
megfelelő kultúrálódási lehetőségek 
állnak a szórakozni és művelődni 
vágyók rendelkezésére.

Idevágó kérdés, szorosan a kul- 
turálódáshoz tartozik: mennyire ha­

zai — horribile dictu mennyire 
hajdúszoboszlói — az a kultúra, 
amit az üdülővendégek kapnak. A 
kultúrfelelősök, a művelődésügy 
területén dolgozók törekednek-e 
arra, s ha igen, milyen sikerrel, 
hogy megismertessék a város törté­
nelmét, nevezetességeit?

A művelődési központ lépcsőhá­
zában tablók, dekorációk fogadják a 
látogatókat. Hőgyes Endre, a ma­
gyar Pasteur”, Gönczy Pál, az 
újabbkori pedagógia jelentős alak­
ja, Kenézy Károly orvostudós, Szép 
Ernő, a „magányos művész” kíséri 
figyelemmel a vendégek útját, va­
jon egyből betérnek-e a kiállítóte­
rembe, vagy megnézik előbb a Rad­
nóti Miklós-emlékkiállítást a kis 
alapterületű és bizony meglehető­
sen sötét folyosón.

— Sokkal több prospektusra, fü­
zetre volna szükség — méltatlanko­
dik Urr Attiláné. — Minimális pél­
dányszámú az olyan kiadvány, 
amelyből igazán megismerhetnék a 
vendégek a várost, Hajdúszobosz­
lót. Ráadásul a múzeum, a Bocskai 
Múzeum anyaga a raktárban he­
ver: a múzeumi terem már készen 
várná Hajdúszoboszló helytörténeti 
emlékeit, de a bútorokat csak 1972- 
re ígérték. Meg akarunk vásárolni 
egy régi hajdúházat is, berendez­
nénk, az üdülőknek ez is jó szolgá­
latot tenne. Itt is be lehetne ren­
dezni, de másutt is Hajdúszoboszló 
és környékének állandó kiállítási 
termét. Annál is inkább, mivel a 
fürdővendégekben eleven a szán­
dék megismerni az jjteni és a kör­
nyékbeli nevezetességeket.

— És tudja, mire volna még nagy 
szükségünk? — szegezi nekem a 
kérdést a pártbizottság munkatár­
sa. — Egy városi lapra. Beszámolna 
a város életéről; az üdülők és a 
helybeliek egyaránt megtudhatnák 
belőle, hogy hová érdemes menniük, 
mit érdemes megnézniük, meghall­
gatniuk.

Márkus Béla

ARKAGYIj K U C S A J E V :

tyisefje egészséggel!

m

Maikin mérnöknek har­
minc évet kellett megérnie 
ahhoz, hogy kalapvásárlás- 
lásra szánja el magát. Fele­
ségével indultak útnak.

Az áruházban kevesen vol­
tak, a kalaposztályon meg 
éppen senki.

— Ide nézz — szólt öröm­
mel Maikin a feleségének —, 
micsoda gazdag választék!

— Nyugtával dicsérd a na­
pot! — válaszolta az asszony.

Az elárusító az egymásra 
húzott kalapok hegyeit tette 
le a pultra. Maikin nekilá­
tott próbálgatni. *

— Ez kicsi, tolta félre az 
első kalapot.

— Ez meg nagy — húzta 
le fejéről a következőt a fe­
lesége.

— Ez lesz az ön. igazi mé­
rete — mondta az elárusító a 
mérnök fejére nyomva a 
következőt.

— Nem látok semmit — 
méltatlankodott halkan, mi­
vel a kalap teljesen eltakar­
ta a szemét.

— Lehet rá lyukakat fú- 
ratni a szem magasságában 
— ajánlotta az elárusító.

— Próbáld meg csak ezt a 
tiroli formájút — kérte a fe­
lesége.

— Kicsi a fejemre, leesne 
az első mozdulatnál — adta 
vissza Maikin.

— Lehetne toldani bele 
egy csíkot — okoskodott ud­
variasan az elárusító .

— Tedd csak ezt a fejed­
re ... 1— és már nyújtott is 
felé a felesége egy szalma­
kalapot.

— Ez igen! — kiáltott fel 
Maikin. — Csak szorít.

— A formázón lehetne 
rajta tágítani — szorgosko­
dott az elárusító.

— Ezt elfogadnád? — és 
már nyújtott is feléje a fele­
sége egy széles színes sza­
laggal övezett kalapot.

— Pontosan ilyenre vágy­
tam — örült Maikin. — A 
baj csak az, hogy ha a fü­
lem nem tartaná, akkor a 
váltamig érne.

— A füleken éppen lehet­
ne segíteni... — kezdte az 
elárusító.
— Amint látja — szakította 
félbe az asszony —, a feje 
nem egészen szabályos. 
Olyan sajátos. Ez a baj. No 
gyerünk, Petjunja!

— Álljanak csak meg egy 
pillanatra — hadarta az el­
árusító. — Kérem, hajoljon 
le, mutassa a fejét.

Maikin lehajolt. Az eláru­
sító két marokba fogta Mai­
kin fejét, és gyúrni kezdte 
erős ujjaival.

Maikin feje majdhogy ösz- 
sze nem roppant az erős 
szorítástól, és alakját is meg­
változtatta.

— Ah, ez aztán a csoda — 
lelkendezett Maikin neje, és 
már nyújtotta is férjének az 
első keze ügyébe eső kala­
pot.

A kalapot mintha Maikin 
fejére szabták volna.

— Nagyon, nagyon köszö­
nöm — hálálkodott Maikin.

— Semmiség — felelte 
szerényen az elárusító. — 
Viselje egészséggel!

(Fordította: Slgér Imre)

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. AUGUSZTUS 10.

u

"r
itt

itt
tjí

Jú
Bi

 «t
tíí

Et
U

/tó
ifk

íS
Si

^i
iií

; 
t«

sB
ili

kn
Ü

i í£íj



tyiláqszím/onal!

Fájdalommentesség!

w*ud\?\&w

Ismerjék meg a 
MEDICOR 

debreceni gyárának 
steril

egyszerhasználatos
SEBVARRÓ

és
INJEKCIÓS TŰIT!

SZÁLLÍTÁS: AZONNAL 

Megrendeléseket a

Hámán Kató u. 98. sz. 
kérjük feladni.

Ügyintéző: Almást Géza.

Autótulajdonosok,
figyelem!

Trabant, Warburg, Skoda, 
Moszkvics, Volga, Warszawa 
új személy-, és Nysa, ZUK 
kis tehergépkocsik garan­

ciális

vevőszolgálati
tevékenység

ellátást
az AFIT megbízása alapján a

KARCAGI
ÁLTALÁNOS SZERELŐ 

KTSZ
Karcagon, Kunhegyes! úti 
autószerviz-üzemében 

megkezdte.

Ügyfélfogadás
előzetes bejelentkezés alap­
ján reggel 6 órától 12 óráig.

Telefon: 579.

Garancián túli 
javításokat is vállalunk.

SSSSisraKRs::

O 
'■ !

ÜK
■■■

A Berettyóújfalui Fa-, Fém- és Építőipari Ktsz pályá- 
zatot hirdet

FŐKÖNYVELŐI ÁLLÁS
betöltésére. j
Pályázhatnak mérlegképes könyvelői képesítéssel és 5 j
éves . szakmai gyakorlattal rendelkezők.
Fizetés megegyezés szerint. I
Megkereséseket személyesen vagy írásban a szövetkezet |

H elnökéhez 8
le Berettyóújfalu, Dózsa u. 45. címre kérjük. ■■
■ *l«■ — — — —-------   mm
■■B!s-5i5á!ll!gS.g»Ba8aiiMa«W.;esai-!.€!

Dolgozókat alkalmaznak

APROHIRDETESEK
Kétszobás, kertes ház be­

költözhetően eladó. Lázár 
u. 34/B., konzervgyár köze­
lében.

Eladó ház, beköltözietően, 
200 négyszögöl telek, ugyan­
ott 1000 négyszögöl föld. Tó- 
cóskert, Vincellér u. 25.

Mátrai üreden vállalati, 
szövetkezeti üdülőnek al­
kalmas új épület kétszintes, 
szintenként 120 négyzetmé­
ter, szép környezetben, erdő 
mellett, beköltözhetően el­
adó. Szalai, Mátrafüred, 
Futrinka u. 14

LAKÁS
Belvárosi háromszoba- 

komfortos lakásomat buda­
pesti kisebbre cserélem. 
,,őszre” jeligére a kiadóba.

Nagyerdőn kétszobás örök­
lakás, etázs fűtésű, déli 
fekvésű, nagy balkonnal 
eladó. Kardos u. 26. 1/7.

Gázfűtéses déli fekvésű, 
tehermentes öröklakás Ta­
nácsköztársaság útja 68/A. 
in. em. 1. alatt, azonnal 
átadó

INGATLAN
Ilajdubagoson 659 négy­

szögöl jól beállt hazai sző­
lő terméssel, pajtával, 
gyümölcsfákkal, kedvező 
fizetéssel, esetleg teljes fel­
szereléssel eladó. Érdeklőd­
ni Kút u. 20.

Pallagon a határdülöben 
5 kh szántóföld eladó. 
Hajdúhadház, Árpád u. 81.

Varga u. 47. szám alatt 
üres telek eladó. Érdeklőd­
ni Vágó, Teleki u. 71.

ALBÉRLET
Két tanulót, vagy dolgo­

zó nőt felveszek. Honvéd 
u. 34.

Külön bejáratú szoba ki­
adó. Sólyom u. 151. Sán- 
dorék.

Külön bejáratú szép 
nagy szoba tanulóknak 
vagy vállalati dolgozóknak 
kiadó. Akadémia u. 86.

Külön helyiségbe 1 dol­
gozó férfit 10-re felve­
szek Vár u. 10.

Fiatal házaspár gyerek­
kel albérleti szobát keres. 
Lehetőleg belvárosban.
,,122 Sürgős” jeligére aján­
latokat a kiadóba kérek.

Kettő fiatal lányt albér­
lőnek azonnal felveszek 
Bercsényi u. 27., emelet.

Dolgozó lányokat albér­
lőnek felveszünk. Fürst 
Sándor u. 3.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két tanuló fiú 
vagy férfi részére kiadó. 
Lehel u. 13.

Fiatal diplomás nő keres 
külön bejáratú, bútorozott, 
központi íűtéses szobát a 
belvárosban aug. 16-től. 
,,óvónő” jeligére a kiadó­
ba.

Kicsi szoba, konyha al­
bérletbe kiadó. Luther u.
72. szám.

Fiatal házaspár üres al­
bérleti lakást keres kony­
ha és fürdőszoba haszná­
lattal. Ajánlatokat
,,Augusztus 15.” jeligére a 
kiadóba.

JÁRMŰ

Eladó üzemképes A—11-es 
Zsuk kisplatós gépkocsi. 
Érdeklődni lehet Balmazúj­
város, Veres Péter u. 11., 
a szövetkezet főkönyvelő­
helyettesénél.

601-es Trabant eladd 
Dorottya u. 45.

Közületek, magánosok fi­
gyelem! A vámospércsi 
Béke Tsz tipizálás miatt 
eladásra kínál 1 darab 
IPA V—50 fix platós te­
hergépkocsit, 1 db ZSUK 
A—03 0,8 tonnás tehergép­
kocsit, 1 db Utos 45 erő­
gépet és 1 db Zetor 30—11 
erőgépet. Érdeklődni a 
helyszínen a gépcsoport­
vezetőnél.

ÁLLÁS
Vidéki fmsz vagy terme­

lőszövetkezet húsboltjának 
vezetését gyakorlattal vál­
lalom. ,.Pontos elszámolás” 
jeligére a kiadóba.

Bizalmas munkakörbe gép- és 
gyorsírót alkalmazunk. Jelentkezést 
részletes önéletrajzzal a Magyar 
Hirdetőbe kérünk „Titkárnő” jel­
igére.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat jó kereseti lehe­
tőség mellett felvesz víz-, gázveze­
ték-szerelő, vasbetonszerelő, vil­
lanyszerelő, kőműves, hidegburko­
ló, asztalos szakmunkásokat, va­
lamint építőiparban jártas segéd­
munkásokat. Felveszünk ezen kívül 
vizsgával rendelkező vákuum szi­
vattyúkezelőket, valamint dömper- 
vezetőket. Jelentkezni Debrecen, 
Simonffy u. 34., munkaügyi osz­
tály.

Nem nyugdíjas éjjeliőrt felve­
szünk. Jelentkezés: Debrecen, Fes­
tő-, Kályhás és Szakipari Ktsz, Di­
mitrov u. 49.

Az Orthopaed Klinika a műtőbe 
beteghordót azonnalra felvesz.

Gépkocsirakodókat azonnali be­
lépéssel felveszünk. Debreceni Épí­
tőipari Ktsz. Fokos u. 7. gépkocsi­
előadó.

TÜZÉP Vállalat felvesz asztalos, 
könyvelő, segédmunkás dolgozókat. 
Jelentkezés Vörös Hadsereg útja 54., 
titkárságon. Felvesz továbbá rako­
dókat. Jelentkezés Monostorpályi 
út 1., telepvezetőnél.

TIGAZ Debreceni Gázmű felvé­
telre keres azonnali belépéssel ga­
rázsmesteri vizsgával rendelkező 
autószerelőt és raktári segédmun­
kásokat. Jelentkezés Mikepércsi út 
2. szám.

A balmazújvárosi Építő-, Fa- és 
Vasipari Szövetkezet felvételre ke­
res kőműves, víz-, gáz- és fűtés- 
szerelő, villanyszerelő, asztalos 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat Hajdúszoboszló, Debrecen, Bal­
mazújváros munkahelyekre. Jelent­
kezni lehet a szövetkezet telephe­
lyén, Balmazújváros, Veres Péter u. 
11. szám.

Hegesztő, lakatos szakmunká­
sokat és segédmunkásokat alkal­
maz a MÁV Járműjavító Üzem.

Felveszünk gépkocsielőadót.
Ajánlatokat „Élelmiszeripar” jel­
igére a Hirdetőbe kérjük leadni.

BÚTOR

Eladó alig használt re- 
kamlé, két fotel. Petőfi tér 
20—21. n/7.

Három- és kétajtós szek­
rény, rekamlégarnltúra, 
konyhabútor, kombinált- 
szekrény, ágynemüt&rtó, 
könyvszekrény, heverő, tv- 
szekrény, fotelágy, varró­
gép, gáztűzhely, Lehel hű­
tőszekrény, mosógép, por­
szívó, táskaírógép, olajfest­
mény, nagy zongora eladó. 
Árpád tér 24.

Bútort veszek. Eladók 
hálóbútor, francia háló, 
konyhabútor, rekamiégar- 
nitúra, kétszemélyes, négy­
személyes rekamié, sezlon, 
heverő, kétajtós, háromaj­
tós szekrény, székek, fote­
lek, komblnáltszekrény. 
Arany János u. 13.

SZABAD KAPACITÁSUNK VAN 
a legkorszerűbb lágy és kemény

tetőfedési munkára,
a kapcsolódó bádogos munkákkal együtt. 
Ár megegyezés szerint.

Cím:

KOMÁROM MEGYEI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT,
TATABANYA, KOMAROMI ÜT 6.

Szakipari fő-építésvezetőség. Telefon: 20-27.

ÁLLAT

Hathónapos törzsköny­
vezett hím kuvasz kutya 
eladó. Izsó u 33

GÉP ÉS SZERSZÁM

Műszaki cikket veszek. 
Eladó stabilmotor szivaty- 
tyúval Is, villanymotorok, 
hegesztőtrafó, vízszivattyú, 
varrógép, mosógép, padló­
kefélő. írógép, porszívó, tv, 
rádió, zsebrádió, hajszárí­
tó, autó-, motoralkatrészek, 
motorkerékpárok. Arany 
János u 13.

Eladó fürdőszoba-be ren­
dezés káddal, szalagfűrész, 
villanymotor, kompresszor, 
gyalugép, teraszablak és 
kettő gerenda, tizedes má­
zsa, tengeri morzsoló, vil­
lanybojler, kalapácsos da­
ráló, kazán radiátorral, 
permetező, kézikocsi. Árpád 
tér 24

Kocsitengely, kerekek,
rugó, gazdasági felszerelé­
sek, zöldség üzlethez beren­
dezés eladó Vágó, Teleki 
u. 71.

EGYÉB
Cserépkályha lábon el­

adó. Érdeklődni este 7-től. 
Széchenyi u. 53., Kállainé.

Eladó egy gyermek sport­
kocsi és egy gyerekágy. Ér­
deklődni lehet Kun Béla u. 
18. I. emelet 2. ajtó, egész 
nap.

Elvesztettem pénztárcá­
mat f. hó 4-én a Vígkedvű 
M. u. környékén. Becsüle­
tes megtalálója jutalom el­
lenében a benne levő címre 
szíveskedjen visszajuttatni.

Megbízható fiatal házas­
pár lakásért gondozást vál­
lalna. ,,Festészet” Jeligére 
a kiadóba.

Szemes tengeri állandóan 
kapható. Fazekas Mihály 
u. 3., Barnáék, villanycsen­
gő.

Tűzifáját géppel felvágja 
Bóné Lajos, Bégány u. 18.

Dunyha, párna, használt 
toll, liba-, kacsatoll felvá­
sárlása. Bajcsy-Zs. u. 42., 
udvarban.

Olasz összecsukhatós
sportkocsi eladó. Rákóczi 
u. 14.

Nyugatnémet sportkocsi 
eladó. Erzsébet u. 24., 
fszt. 1.

Gerenda, deszka, szarufa 
eladó. Macs, Fenyves u. 
34 , Horváthék.

NDK vegyestüzelésü gáz­
tűzhely eladó. Hámán Ka­
tó u. 35.

Menyasszonyi ruhák köl-
kölcsönzése olcsón, nagy 
választékban. Viola u. 4 
Honvéd utcából kllenceme- 
letesben.

Eladó stukatórdeszka,
sárdeszka, 85x1—1,2 centi- 
méteres fenyődeszkák,
négyzetméterenként 15—20 
Ft Rigó u. 60.

E E H E E 2 ÉVI GARANCIA!
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LITERES

HŰTŐSZEKRÉNY 

A LAKÁS HŰTÖTT 

ÉLÉSKAMRÁJA
Kipróbált és jól bevált magyar alkatré­
szekkel készül.
A 16 literes mélyhűtőrészben —12 °C 
alatti hőmérséklet.
Hőszigetelése a legkorszerűbb.
A belseje nem nedvesedik és nem rozs­
dásodik. Csendesen működik, hosszú élet­
tartamú, csekély áramot fogyaszt.
Az élelmiszerek elhelyezésére a mélyhű- 
tőrekesz, zöldség- és gyümölrstároló tá­
lak, valamint hat rakodópolc szolgál. 
Belső világítás a mágneszáras ajtó nyitá­
sával működik.

ÁRA: 5680 Ft.

GYÁRTJA A

ff ¥W

ll

6s
traminii

wu/nmumm

HŰTŐGÉPGYÁR

A
Magyar

Gördülőcsapágy
Művek

felvételre
keres

férfi
betanított munkásokat, 

fiatalkorú 
fiúkat, lányokat.

Jelentkezni lehet

A VÁLLALAT 
DEBRECENI GYÁRÁBAN 

DEBRECEN, 
Szabadság útja 113. sz.

A LITERI 
(Balatonfűzfő)

MEGÉRTÉS TSZ

parcellázva elad 200—300 
négyszögöles

telkeket
fűzfői strandhoz közel autó­
busszal 10 perc, közművesí­
tett négyszögölenként 50 fo­
rintért építési kötelezettség 

nincs.

Építkezők
faanyag-felhasználók

FIGYELEM!

Kis tételben is (egy köbmé­
tertől felfelé) bárki vásárol­
hat árut telepünkön az aláb­
bi választékben: fenyő fű­
részáru, faragott fa, gömb- 

rúd, farostlemez.

ÉRDÉRT
fatelep,

Balmazújvárosi út.

Faipari gépmunkást azonnali be­
lépéssel felveszünk. Debreceni Épí­
tőipari Ktsz. Fokos u. 7., Asztalos 
művezetőnél.

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek felvesz a Pamuttextilművek 
Jacquard Szövőgyára. A betanulási 
idő 12 hét: ezen idő alatt havi 1050 
Ft bruttó fizetést és napi 1 Ft-ért 
ebédet biztosítunk. Lakást minimá­
lis térítés mellett leányotthonszerű 
elhelyezésben adunk. Jelentkezés: 
írásban a P. T. M. Jacquard Szövő­
gyár munkaerő-gazdálkodási osztá­
lyán, Budapest, XIII. Szekszárdi u. 
19—25.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat paneles lakásépítke­
zéshez felvételre keres kőműves 
szakmunkásokat, valamint helybeli 
betonozókat és segédmunkásokat. 
Jelentkezés a munkaerő-gazdálko­
dáson, Debrecen, Kálvin tér 11.

Plakátragasztót napi 8 órai állan­
dó munkára felveszünk. Jelentke­
zés: 8—16 óráig, Magyar Hirdető 
debreceni kirendeltsége, Vörös 
Hadsereg útja 43. sz. kapu alatt, 
jobbra.

A Debreceni Vízművek Vállalat 
keres azonnali belépéssel villamos- 
gép-kezelői vizsgával vízműtelepi 
gépészt, segédgépésznek alkalmas 
segédmunkást, raktári segédmun­
kást, autó-motorszerelőt és egyéb 
segédmunkásokat. Fizetés meg­
egyezés szerint. Jelentkezni lehet 
Kossuth u. 43., munkaügy.

Termelő nagyvállalat gyakorlattal 
rendelkező jogászt alkalmaz. Je­
lentkezést „Megegyezünk 1971” jel­
igére a Hirdetőbe.

Balmazújvárosi ÁFÉSZ szakképe­
sítéssel rendelkező szakácsot fel­
vesz azonnali belépéssel. Fizetés 
megegyezés szerint. Jelentkezés a 
személyzeti vezetőnél. Veres Pál 
u. 7.

Vasszerkezeti lakatos szakmun­
kásokat, továbbá férfi betanított és 
segédmunkásokat felvesz Vasipari 
Vállalat Debrecen, Tüzér u. 4.

Villanyszerelőt, szobafestőt, var­
rógépműszerészt, varrodába, kötő­
débe szak- és betanuló munkást 
felvesz a Finomkötöttáru-gyár Deb­
recen, Görbe u. 4.

TÜZÉP Vállalat felvesz számlael­
lenőrt, asztalost, férfi segédmun­
kást. Jelentkezés Vörös Hadsereg 
útja 54. I. em., titkárságon. Felvesz 
még nyugdíjast éjjeliőri munkakör­
be. Jelentkezés a Monostorpályi úti 
és a Kishegyesi úti TÜZÉP-telepen.

Műszaki vezetőt, gyakorlattal, al­
kalmaz az Építő-Javító Ktsz, Kun­
madaras. Előnyös feltételek. Fize- 
tés megegyezés szerint.

Gyakorlott leíró könyvelőt vesz 
fel azonnali belépéssel a MÉH Vál­
lalat. Fizetés megegyezés szerint. 
Jelentkezés Debrecen, Külső vá­
sártér 3.

Lakatost, asztalost, villanyszere­
lőt (villanyszerelő lehet nyugdíjas 
is), két és három műszakra női 
munkaerőket felvesz a Szalaggyár, 
Bethlen u. 32.

Női segédmunkásokat felveszünk, 
tavaszig tartó munkára. Címünk: 
Dohányfermentáló üzem, Debrecen. 
Vágóhíd u. 4.

Gépkocsirakodókat és gépkocsi- 
vezetőket azonnali belépéssel felve­
szünk. Allatifehérje Takarmányo­
kat Előállító Vállalat, Debrecen. 
Diószegi út 183 B.

Budakalászi Textilművek 15 éven 
felüli lányok részére felvételt hir­
det. Betanulási időre 950—1000 Ft 
havi keresetet biztosítunk. Betanu­
lási idő 6—8 hét. Betanulást köve­
tően havi kereset teljesítménytől 
függően 1600—2500 Ft. Vidéki lá­
nyok elhelyezése a gyár által bé­
relt berendezett szálláson. Szállás 
díja 3 hónapig ingyenes, utána tel­
jesítménytől függően 0—150 Ft-ig. 
Cím: Lenfonó és Szövőipari Válla­
lat budakalászi szövőgyára. Buda­
kalász, Szentendrei u. 1—3. szám.

A Budapesti Lakásépítő Vállalat. 
Budapest, X., Pongrác u. 21. felvesz 
az 1971'72-es tanévre általános 
iskolát végzett fiúkat kollégiumi el­
helyezéssel, kőműves, ács-állvá­
nyozó, épületburkoló, bádogos, víz- 
szigetelő, épületüvegező, villanysze­
relő, épületlakatos és vasbetonsze­
relő szakmákra szakmunkástanuló­
kat. Teljes ellátást, ösztöndíjat 
munkaruhát biztosítunk. Jelentke­
zés a fenti címen írásban vagy sze­
mélyesen.

MEDICOR felvételre keres gépbe­
állító, géplakatos, esztergályos, me­
chanikai műszerész, műanyag- 
fröccsgép-beállító, hegesztő, szer­
számlakatos, szikraforgácsoló, sík- 
köszörűs, marós szakmunkásokat 
hosszeszterga-automatára eszterga 
lyos szakmunkást, valamint férfi 
betanított munkásokat. Vidékiek­
nek útiköltséget térítünk, kedvez­
ményes étkeztetés, jő kereseti lehe­
tőség. Jelentkezés a gyár munka­
ügyi osztályán, Debrecen, Hámán 
Kató út 98.

ET31I

Lakatost, 
hegesztő szakmunkást, 

gépkocsivezetőt 
és segédmunkást 

felvesz az

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT
1. SZ. ÜZEMEGYSÉGE

Jelentkezés az üzemegység-vezetőnél
DEBRECEN, GYÁR UTCA 1. SZÁM.

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonunknak, jó Ismerő­
söknek, volt munkatársaknak, jó 
szomszédoknak és mindazoknak, 
akik szeretett gyermekünk

VARGA ANDRÁS 
autószerelő

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

Bánatos szülei és testvére

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága jó térjem, édesapám 
keresztapám, sógorunk és roko­
nunk

NAGY SÁNDOR 
6. AKÖV autó-motorsicrelo

nyugdíjasa

életének 69. évében hosszú, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Temeté­
se f. hó 12-én, csütörtökön du 
2 órakor lesz a Köztemető I 0 
ravatalozójából polgárt szertartus 
szerint.

Bánatos felesége és fia 

Lakás: Szepesi u. 102.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó édesanyánk, 
nagymamánk, dédnagymamánk, 
anyósunk, nászasszonyom, nagy- 
nénénk és rokonunk

ÖZV. SZABÓ DÉNESNÉ 
Balogh Julianna

70 éves korában, hosszantartó, sú­
lyos betegség után elhunyt. Te­
metése f. hó 12-én, csütörtökön 
déli 12 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből a rét. 
egyház szertartása szerint.

A gyászoló család 
Lakás: Bellegelő 85.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett nagybátyánk és ro­
konunk

SORNYI BÉLA
nyugd. MÁV műszaki felügyel”
életének 84. évében, türelemmel 
viselt súlyos betegség után í. hó 
4-én elhunyt. Szeretett halottun­
kat f. hó 13-án 11 órakor fogjuk 
a református egyház izertartasa 
szerint a Köztemető I. 0. ravata­
lozójából örök nyugalomra he­
lyezni.

A gyászoló család
Lakás: Buray, Debrecen, I*80 
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A 10. atlétikai Európa-bajnokság szervező bizottságának 
legújabb jelentése szerint végleges, hogy az EB-n a következő 
29 ország versenyzői állnak rajthoz: az NDK, az NSZK, a 
Szovjetunió. Lengyelország, Anglia, Franciaország, Olaszor- 
sZág. Svédország, Finnország, Magyarország, Norvégia, ‘Cseh- 
szlovákia, Jugoszlávia, Dánia, Spanyolország, Svájc, Hollan­
dia. Ausztria, Belgium, Románia, Görögország, Bulgária, Tö­
rökország, Írország, Portugália, Izland, Gibraltár, Liechten­
stein, Luxemburg.
' A legnagyobb mezőnyű verseny az 1500 méteres síkfutás 
lesz, 48 indulóval, ezt követi a 41 atlétát rajthoz állító 10 000 
méter, amelyet ma este rendeznek meg.
" Helsinkiben vezetik be az új rendszerű doppingvizsgálatot, 
amelyet az IAAF szabályzatának 144. paragrafusa ír elő. Aki 
első ízben használ doppingszert féléves eltiltást kap, ismétlő­
dés esetén örökre kizárják az atléták sorából.

A bajnoki versenyről a magyar televízió naponta közvetí­
tést ad.

Győri MAY DAC-DVSC 2-0 (0-0)
A labdarúgó NB I. B új DVSC: Szabó II. — Szabó I„ 

idényének első fordulójában a Nagykaposi, Lipők, Sóvágó, 
DVSC együttese Győrött szere- vaczlavik, Sánta, Kovács (Vá- 
pelt, ahol 1500 érdeklődő előtt. sárhelyi _ 67 p)_ szabó III., 
Teuschler bíráskodása mellett
került sor a MÁV DAC-DVSC 
összecsapásra. A két csapat.

MÁV DAC: Tóth L. 
Nyers, Kovács, Máté,

Vasvári, Erzse.

Győzött az MGM Vasas és a DEAC
Vasárnap bonyolították le a nyári Totókupa utolsó fordu­

lóját. A keleti csoportban a Borsodi Bányász végzett az el­
ső helyen. Utolsó mérkőzésén megérdemelten nyert az MGM
Vasas és a DEAC.

MGM Vasas—Borsodi Bányász 2—0 (0—0)
Vasárnap délután napsütéses, de 

váratlanul hideg szélben játszot­
ták le az MGM Vasas sporttelepén 
a találkozót 200 érdeklődő előtt. 
Asztalos sípjelére a következő fel­
állításban lépett pályára az IVJGM 
Vasas: Szabó — Puskás, Divinyl, 
Terényi, Potyók, Oláh, Mészáros, 
Mezei, Szóráth, Krasznal (Patai II.
— a szünetben), Molnár.

Az 5. percben megszerezte a 
vezetést a hazai együttes. Jobb 
oldali begurítás után Mészáros 
5 méterről helyezett a bal alsó 
sarokba. 1—0. A gól után, a 
félidő végéig nem történt em­
lítésre méltó esemény, a két 
tizenhatos között folyt a játék
— sok átadási hibával. A má­
sodik játékrészben élénkült a

játék, több veszélyes támadást 
vezetett az MGM Vasas. A 60. 
percben Mezei 8 méteres bom­
bája szállt fölé. Ezután Szó­
ráth 25 méteres szabadrúgása 
a jobb felső sarok mellett zú­
gott el. Az utolsó 20 percben 
elkészült erejével a vendégcsa­
pat, nagy fölényben játszottak 
a hazaiak. A 79. percben Mol­
nár 40 méteres vágta után az 
ötös sarkáról lőtt fölé. A 86. 
percben néhány másodperc 
alatt háromszor is gólhelyzet­
be kerültek az MGM-csatárok, 
végül Mezei egy lépésről talált 
a hálóba. 2—0. Ezután még Pa­
tai II. hibázott gólhelyzetben.

DEAC—Sátoraljaújhelyi Spartacus 1—0 (0—0)
Sátoraljaújhelyen nagy szélvihar­

ban játszották le a mérkőzést 400 
néző előtt Németh bíráskodása 
mellett. A DEAC Pálchuber — Mol­
nár, Zilahi, Csapó, Szulyovszky, 
Tóth, Bencze, Kiss S., Gottdiener, 
Kiss L., Szabó összeállításban kez­
dett.

Az első félidőben a széllel 
támogatott hazai csapat nagy

erővel támadott. Távolról is 
sokat lőttek kapura — de gól­
veszélyes helyzetet nem tudtak 
teremteni. A DEAC-játékosok 
ebben a játékrészben nagy 
lelkesedéssel igyekeztek útját 
állni az újhelyiek megújuló 
rohamainak. A második fél­
időben viszont már a DEAC

után két lövés ment Szabó II. 
kapujára, azonban mindkét 
alkalommal a kapufa mentett. 
A visszapattanó labdát har­
madjára Gyömörei a kapura 
rúgta, azonban közben kezezés 
történt és Teuschler játékve- 

Győrött esett vasárnap dél- zető a DVSC javára ítélt sza- 
után és ennek következtében badrúgást. Tíz perc múlva a 
csúszóssá vált a játéktér. Jó győriek kapuja forgott ve- 

-j iramban kezdtek a csapatok, szélyben, ugyanis Szabó III. 
ín agy, ideig nem akadt igazi már csak a kapussal állt

Németh, Tóth S., Pálos, Gyö- gólhelyzet egyik kapu előtt szemben — lövésébe Tóth L. 
morei, Horváth, Mészáros — sem. A 28. percben egymás- belenyúlt, a labda á kapufára,

onnan pedig a mezőnybe pat-

I"^JÄTyzet
Fordulás után sem kísérte 

szerencse a debreceniek játé­
kát. A 47. percben ártatlan­
nak látszó támadás végén sze­
rencsés körülmények közt ve­
zetéshez jutott a hazai együt­
tes. Egy előrevágott labdára 
futott Nagykaposi és a győ­
ri Pálos. A vizes talajon Nagy­
kaposi elcsúszott — közben 
Szabó II. kiindult kapujából — 
a labda Pálosé lett, aki az üres 
kapuba lőtt. 1—0. A további 
játék során nagy harc folyt a 
kiegyenlítésért, de a DVSC 
nem tudta bevenni a MÁV 
DAC kapuját. Sőt. A befejezés 
előtt öt perccel Gyömörei tá­
volról kapura lőtt — a vizes 
labda Szabó II-ről kipattant és 
a berohanó Pálos ismét gólba 
rúgta a labdát. 2—0.

Jó iramú küzdelmet hozott a 
hét csapat találkozója. A játék 
színvonalára kihatással volt, 
hogy csúszós talajon küzdött 
a két együttes. A két pont sor­
sát az döntötte el, hogy melyik 
rúgja az első gólt. Ez pedig — 

szerencsés körülmények közt 
— a hazaiaknak sikerült, és 
ez a győzelmüket jelentette. A 
DVSC-nek is akadt kitűnő 
helyzete, azonban ezen a mér­
kőzésen a gyorsaságuk ellené­
re sem tudtak eredményesek 
lenni a debreceni csatárok. Ki­
tűntek: Tóth L., Nagy, Né­
meth, Máté, illetve Szabó I., 
Vaczlavik és Sóvágó.

játszott széllel hátban — és 
ami nem sikerült a hazaiak- jjj; 
nak, az a 70. percben sikerült •$ 
a főiskolásoknak: Gottdiener íj; 
vezette a labdát, Kiss L. átvet- 
te tőle, majd visszagurította a 
már üresen álló Gottdienernek, j:j: 
aki 10 méterről helyezett a ka- 
pus mellett a hálóba. 1—0. Ez- 
után a Spartacus-csatárok 
ügyetlenkedtek több biztató 
helyzetben. íí

$;
A torna végeredménye ;£

1. Borsodi B. 6 3 1 2 9—9 7 $;
2. MGM Vasas 6 3 0 0 7—6 6
3. DEAC 6 3 0 3 10—10 6 X-
4. S.-újhely 6 2 1 3 5—6 5 &

Készülnek 
az öreg fiúk

Augusztus 19-én ér­
dekesnek ígérkező lab­
darúgó-mérkőzést ren­
deznek Debrecenben. A 
magyar öregfiúk vá­
logatottját a debreceni 
öregfiúk válogatottja 
fogadja majd a nagy­
erdei stadionban. A 
debreceni öregfiúk vá­
logatottja legközelebb 
szerdán tart előkészü­
letet, a keret tagjai al­
só felszereléssel 5 órá­
ra jelenjenek meg a 
DEAC-pályán!

Perényi második Bukarestben
(Telefonjelentés.)
Jól szerepéitek a Debreceni Volán salak motor-versenyzői 

azon a romániai versenysorozaton, amelyen csehszlovákiai, 
lengyel és nyugatnémet versenyzőkön kívül Perényi Pál és 
Radácsi Ferenc személyében magyarok is részt vesznek.

Augusztus ötödikén a nagyszebeni versenyen Perényi az 
ötödik, Radácsi a hetedik helyen végzett. A versenyt a cseh­
szlovákok kitűnősége, Klakoőka nyerte.

Vasárnap Bukarestben Gregor Kuznyar, a lengyelek válo­
gatott motorosa nyerte a versenyt, és azonos pontszámmal 
került a második helyre, a mindvégig kitűnően küzdő és jól 
taktikázó Perényi Pál. Sajnos Radácsi szereplését nem kísér­
te szerencse. Egy román versenyző szabálytalansága miatt bu­
kott, s bár nem sérült meg, a verseny feladására kényszerült 
— közölte Balogh Tibor, a magyar sportküldöttség vezetője.
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Huszonhét gól 
az NB l-ben

A labdarúgó NB I. őszi idé­
nyének nyitányán 27 gólt ér­
ték el a csapatok. A mérkőzé­
seken — általában — megfe­
lelő volt a játék színvonala, a 
tévénézők elégedettek voltak a 
Tatabánya—Bp. Honvéd idény- 
nyitó mérkőzésen látottakkal. 
Meglepetésnek számít a Vasas 
biztos sikere Pécsett, a Ferenc­
város pontvesztesége a Nép­
stadionban a Csepellel szem­
ben.

Eredmények.
Tatabanyai Bányász—Bp. Hon­

véd 2—1 (í—i). Tatabánya, 5000 né­
zette Zsolt. Góllövők: Takács 

ta Kőműves, illetve Komora. — 
l'jpesr. Dózsa—Komlói Bányász 
7—4 (6—1). Újpest. 8000 néző. vezet­
te 'Voltává. — Vasas—Pécsi Dó- 
z'c 5—0 (1—0). Pécs. 6000 néző. ve- 
z'" v das Gy. Gólszerzők: Török, 
űr. Puskás és Müller. — Ferencvá- 
’’ős—Csepel 2—2 (1—1). Népstadion, 
li :00 : zö. vezette Somlai. Góllö­
vők Szőke, Branikovits, illetve 
Csordás es Losonczl. — Salgótar­
jáni BTC—Videoton 2—1 (2—0). Sal- 
g-tarján. 5000 néző, vezette Marton. 
Góllövők: Szoó és Básti, Illetve 
V- in k. — Szombathelyi Haladás— 
D '• -5Őri VTK 2—0 (1—0). Szom­
bati iv 5000 néző, vezette Szilvás). 
Góüóvők: Kulcsár és Király. — 
■ '■/ Egyetértés—MTK 2—0 (1—0). So­
rok- ,r 8000 néző, vezette Katona. 
G vérzők: Csetényi (öngól) és Ka- 

Rába ETO—Egri Dózsa 
:~! d—0). Eger. 8000 néző, vezet- 
:e Bircsák. Góllövők: Pénzes, 11- 
letve Kovács F.

A labdarúgó NB I. állása
1 Ú. Dózsa 1
2 Vasas ]

l~ 4 Egyetértés ]
4 Haladás ]

»— 6 SBTC ]
5— 8. Tatabánya 1
; 10 Csepel j
f—10. Eger 1
7-10. ETO ]
j—10. Ferencváros 1

, 12. Honvéd ]
11—i2. Videoton ]
■3-14. DVTK )
*3—14. mtk

15. Pécs 1
16. Komló :

7—1 
3—0 
2—0 
2—0 
2—1 
2—1 
2—2 
1—1 
1—1 
2—2 
1—2 

1 1—2 
1 0—2 
1 0—2 
1 0—3 
1 1-7

Lovasbajnokság Debrecenben
A területi lovasbajnokság harma­

dik fordulóját szombaton és vasár­
nap bonyolították le Debrecenben. 
A Böszörményi úti. Jól előkészített 
lovaspályán valamennyi bajnoki 
számban hajdú-bihari lovasok sze­
rezték meg az elsőséget.

A lovasbajnokság eredményei.
Pótló díjlovaglás: 1. Nemes (D. 

MEDOSZ) Hobby nevű lovon, 2. 
Kállai (Hortobágy) Bálvány n. 1., 
3. Nemes (D. MEDOSZ) Nótás n. 1.

Könnyű osztályú díjlovaglás: 1. 
Nemes (D. MEDOSZ) Melinda n. 1., 
2. Nemes (D. MEDOSZ) Hobby 
n. 1., 3. Kállai (Hortobágy) Luna 
n. 1.

Kezdő lovak díjugratása (110 
cm) : 1. Nagy (Hortobágy) Szervác 
n. 1., 2. Nagy Cs. (Erdőgazdaság) 
Impurum n. 1., 3. Györkényi fNyír- 
tas) Vörking n. 1.

Ifjúsági díjugratás (110 cm) : 1. 
Kunkli (Balmazújváros) Dáridó 
n. 1., 2. Nagy S. (Hortobágy) Bál­
vány n. 1...3. Kunkli (Balmazújvá- 

Lovas és ló az akadály felett ros) csillogó n. i.

Díjugratás (120 cm). A-kategória:
1. Pádár (D. MEDOSZ) önző n. 1.,
2. Csige (Balmazújváros) Csillogó 
n. 1., 3. Szathmári (Erdőgazdaság) 
Fikarc n. 1. — B-kategória: 1 Csi­
ge (Balmazújváros) Dárido n. 1., 
2. Palicz (Gyúlatanya) Dombos 
n. 1., 3. Makkai (Nyírtass) Simon- 
vár n. 1.

Nyeretlen lovak díjugratása: 1.
Csige (Balmazújváros) Csillogó 
n. I., 2. Pádár (D. MEDOSZ) Sár­
kány n. 1., 3. Nagy Cs. (Erdőgaz­
daság) Impurum n. 1.

Csapatversenyben: l D. MEDOSZ 
32 hibapont, 2. Hortobágyi ME­
DOSZ 35,5 hibapont.

Csapat és egyéni verseny (130 
cm) : 1. Kokai Bálvány n. 1., 2. Pa­
dár önző n. 1.. 3. Pádár Sárkány 
n. 1.

Ifjúsági díjugratás (130 cm): 1.
Nagy S. (Hortobágy) Szervác n. 1..
2. Varga (Hortobágy) Luna n. 1.,
3. Sári (Hortobágy) Jampec n. 1.

Kitartásos ugratás: 1. Baranyi
(D. MEDOSZ) Fogoly n. 1., 2. Kál­
lai (Hortobágy) Bálvány n. 1., 3. 
Csomány (D. MEDOSZ) Hobby n. 1.

A labdarúgó NB I. B. többi ered 
ménye: Bp. Spartacus—Zalaeger­
szegi TE 3—2 (1—0), Dorogi Bá­
nyász-Volán SC 2—0 (2—0), Kecs­
keméti Dózsa—Békéscsabai Előre 
Spartacus 2—2 (2—1), Pénzügyőr
SE—Ganz-MAVAG 0—0, Dunaújvá­
rosi Kohász—Oroszlányi Bányász 
2—0 (2—0), Szegedi EOL—Szolnoki 
MTE 4—0 (1—0), Várpalotai Bá­
nyász-Pécsi Bányász 2—0 (1—0),
FÖSPED Szállítók—Ózdi Kohász 
6—2 (1—0).

A LABDARÚGÓ 
NB I. B. ÁLLÁSA

13 találatos szelvény 4 da­
rab, a nyereményük egyenként 
81 377 forint, ebből 13 plusz 1 
találatos 1 darab, a nyeremény 
és a jutalom együttesen 366 398 
forint. 12 találatos 264 darab, 
1027 forint. 11 találatos 3246 
darab, 84 forint és 10 találatos 
21 477 darab 20 forinttal.

A telitalálatos szelvény: 2, 1, 
x, 1, 1, 1, x, 1, x, X, 2, 2, 1, x.

ÖZVEGY ARANYBAN. Francia 
film (14). VÍG du. 3/t4, 6, ’.,9.
APOLLÓ du. 3,\6, 8, APOLLO de. 
|„|10, V<12, Vi2, KLINIKA 3/,5.

A KOMP. Lengyel film. HOR­
VÁTH ÁRPÁD 3/«7, METEOR KERT 
:,/<8. Premier helyárral!

ZÖLD RAKÉTÁK. Szovjet film 
VÍG de. V410, '-,12, '-,2. Premier
hely árral! APOLLO du. '.44, ME­
TEOR 3, ’A6, y28.

A NAGY HADGYAKORLAT. Szí­
nes francia film. Készült 1955-ben. 
Rendezte René Clair. Főszereplő 
Gerard Philippe, Michele Morgan 
és Brigitte Bardot. FILMMÚZEUM 

16, 8.

1-2. FÖSPED 1 1 0 0 6—2 2
1—2. SZEOL 1 1 0 0 4—0 2
3—6. Dorog 1 1 0 0 2—0 2
3—6. Dunaújváros 1 1 0 0 2—0 2
3—6. MÁV DAC 1 1 0 0 2—0 2
3—6. Varpalota 1 1 0 0 2—0 2

7. Bp. Spartacus 1 1 0 0 3—2 2
8—11. Békéscsaba 1 0 1 0 2—2 1
8—11. Ganz-MAVAG 1 0 1 0 0—0 1
8—11. K. Dózsa 1 0 1 0 2—2 1
8—11. Pénzügyőr 1 0 1 0 0-0 1

12. ZTE 1 0 0 1 2—3 0
13—16. DVSC 1 0 0 1 0—2 0
13—16. Oroszlány 1 0 0 1 0—2 0
13—16. Pécsi B. 1 0 0 1 0—2 0
13—16. Volán 1 0 0 1 0—2 0

17. Ózd 1 0 0 1 2—6 0
18. Szolnoki MTE 1 0 0 1 0—4 0

BUDAPEST

17.43 Műsorismertetés. 17.45 Hírek. 
17.50 Ball szigetén. Indonéz kts- 
film. 18.05 Négylábú nebulók. 18.35 
Tsz-ek a fővárosban. Vita a ter­
melőszövetkezetek tevékenységé­
ről. 19.05 Reklámműsor. 19.15 Esti 
mese. 19.25 Szünet. 19.30 Tv-hlradó. 
20.10 Feltételesen szabadlábon. Ma­
gyarul beszélő NDK-film. 21.25 Hu­
moristák klubja. 22.20 Tv-híradó, 
második kiadás.

POZSONY

16.40 Hírek. 16.45 Kerékpárver­
seny. 17.05 Aranykamera. Vetélke­
dő. Döntő. 17.45 Atlétikai EB Hel­
sinkiből. 19.00 Híradó. 19.25 Sparta 
Praha—Spartak Trnava labdarúgó- 
mérkőzés. 21.25 Győz a szelleme­
sebb. Vetélkedő. 22.00 Híradó. 22.25 
Atlétikai EB Helsinkiből.

BUKAREST

17.00 Irodalmi vita. 17.15 Pionír 
műsor. 17.45 Népi zene. j8.20 A leg­
kisebbeknek. 19.15 Nicolae Iorga 
drámájának bemutatója. 21.05 A 
brailai könnyűzenei fesztivál mű­
sorából. 21.40 Atlétikai Európa-baj­
nokság Helsinkiből.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 A nap krónikája — 
Ritmikus percek — Gazdasági 
jegyzet — Ipari üzemekből jelent­
jük — Színes muzsika.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy sze­
retett jó férjem, édesapám, nagy- 
apám és rokonunk.

KOVÁCS IMRE, 
a Kotszovo Vállalat nyugdíjas 

dolgozója

türelemmel viselt, rövid, súlyos 
szenvedés után elhunyt Ham- 
vasztás előtti búcsúztatása f hó 
12-én, csütörtökön de. 9 órakor 
lesz a Köztemető I o ravatalozó 
terméből, a ref. egyház szertar­
tása szerint.

Bánatos családja

Gyarmati hét aranyérmet nyert
Az országos úszóbajnokság 

bővelkedett szép eredmények­
ben. Gyarmati Andrea egyma­
ga hét aranyérmet szerzett. A 
harmadik versenynapon Kiss 
Éva, a negyediken Cseh László 
gondoskodott arról, hogy ez se 
maradjon új országos rekord 
nélkül. Az élvonalbeli fiatal 
magyar úszóversenyzők ered­
ményei biztatók voltak a jö­
vőt illetően.

A bajnoki versenyszámok 
eredményei, győztesei.

Nők.
100 m hát: Gyarmati (FTC) 

1 08.4. — 100 m mell: Máté M. 
(BVSC) 1:18.8 — 200 m gyors: 
Gyarmati (FTC) 2:14.4. - 800 
m gyors: Kiss É. (Bp. Honvéd) 
10:00.1. új országos csúcs (ré­
gi: Gyarmati 10:04.1. — 200 m

pillangó: Gyarmati (FTC)
2:30.3. — 200 m hát: Gyarmati 
(FTC) 2:29.1. — 4X100 m ve­
gyesváltó: BVSC (Turóczy, Má­
té, Bojtos, Kovács) 4:44.2.

Férfiak.
100 m gyors: Szentirmay 

(BVSC) 54. — 400 m gyors:
Hargitay (Központi Sportisko­
la) 4 18.9. — 200 m mell: Har­
gitay (Központi Sportiskola) 
2:32.7, országos csúcsbeállítás, 
új országos ifjúsági rekord. — 
1500 m gyors: Tóth Cs. (Köz­
ponti Sportiskola) 17:25.6. —
200 m hát: Cseh (Újpesti Dó­
zsa) 2:12.1, új országos csúcs 
(régi: Borlóy 2:13.1). — 200 m 
vegyesúszás: Hargitay (Köz­
ponti Sportiskola) 2:12.6. -
4X100 m vegyesváltó: Újpesti 
Dózsa (Borlóy, Dávid, Cseh. 
Riskó) 4:06.3.

Húsz csapat 
a „mini" tyfö-n

A brazil labdarúgó-szövet­
ség közzétette az 1972. júniu­
sában sorrakerülő „mini” VB 
lebonyolítási rendjét. Végle­
ges, hogy 20 nemzeti váloga­
tott vesz részt a nagyszabású 
tornán, mégpedig földrészen­
ként az alábbi megoszlásban:

Dél-Amerika: Argentína, Brazília, 
Chile, Paraguay, Ecuador, Bolívia, 
Kolumbia, Peru, Uruguay, Vene­
zuela. — Közép- és Észak-Amerika: 
Mexikó. — Európa: Franciaország, 
az NSZK, Anglia, Olaszország, Por­
tugália, a Szovjetunió, Jugoszlávia. 
— Afrika: később kijelölendő csa­
pat. — Ázsia: később kijelölendő 
együttes.

Azok a válogatottak, amelyek 
már világbajnokságot nyertek — 
Brazília, Anglia, az NSZK, Olasz­
ország és Uruguay — nem vesznek 
részt a selejtezőben, a többi 15 csa­
pat azonban június 1-től június 18- 
ig három csoportban mérkőzik a 
továbbjutásért.

Fájdalomtól megtört szívvel tu-
Ezúton mondunk köszönetét datjuk. hogy felejthetetlen, sze-

minden kedves rokonunknak, retett drága jó férjem, jóságos
szomszédoknak, ismerősöknek és édesapánk, testvérünk, sógorunk
mindazoknak, akik szeretett ha- és rokonunk.
lőttünk. FARKAS JANOS

H. m. AÉV rokkantsági nyugdíjas
GYARMATI JÁNOS 

nyugdíjas
életének 80.. házasságának 22 
évében, hosszas, súlyos, türelem­
mel viselt betegség után elhunyt. 
Szeretett halottunkat f hó

temetésén megjelentek, ravatala- 12-én. csütörtökön délelőtt 11
ra sírjára koszorút, virágot he- órakor fogjuk a Köztemető I o.
lyeztek, és mélységes bánatunk- ravatalozójából örök nyugalomra
ban résztvevő szívvel osztoztak. helyezni, polgári szertartás sze­

rint
Bánatos felsége, fia Bánatos felesége, gyermekei

Lakás: Bartók Béla út 43. és a gyászoló család
Lakás: Dembinszky u 12

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó édesanyánk, Ezúton mondunk köszönetét
anyósunk, nagymamánk, testvé- minden kedves rokonunknak. Jó
rünk és rokonunk. Ismerősöknek, szomszédoknak és 

mindazoknak, akik szeretett ha-
ÖZV. SULYOK FERENCNÉ lőttünk.

Gyöngyösi Julianna
OR.AHOS JANOS

74 éves korában, hosszú szenvedés 
után elhunyt. Drága halottunkat 
t. hó 12-én, csütörtökön délelőtt
10 órakor fogjuk a Köztemető
I. o. ravatalozójából, a ref. egy­
ház szertartása szerint örök nyu­
galomra helyezni.

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkat enyhíteni 
Igyekeztek.

Bánatos felesége
A gyászoló család és a gyászoló család

Lakás Ötmalom u. 1.

m
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A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Az Iraki Parasztszövetség 
küldöttei Hajdú-Biharban

Szombaton délután Debrecenbe 
látogatott Muhain El Saalan, az 
Iraki Parasztszövetség főtitkára és 
Sultan Abdulah Hasszán, a szövet­
ség központi bizottságának tagja. 
Az iraki vendégek magyarországi 
tartózkodásuk során a mezőgazda- 
sági szakszervezeti mozgalmat ta­
nulmányozzák, mezőgazdasági üze­
meket látogatnak meg. Tanulmány­
út juk egyik állomása volt Debre­
cen, ahol a Debreceni Agrártudo­
mányi Egyetem Szakszervezeti Bi-

(Györy Ferenc felvétele)

zottságának munkájáról érdeklőd­
tek. A vendégeket Erdős Árpád, a 
MEDOSZ Hajdú-Bihar megyei Bi­
zottságának munkatársa fogadta. A 
vendégek vasárnap Hajdúszobosz­
lóra is ellátogattak Nemes József­
nek, a MEDOSZ Országos Központ­
ja szakosztályvezetőjének kíséreté­
ben, majd elutaztak megyénkből.

Képünkön: Vendégek és vendég­
látók: Balról jobbra: Nemes József, 
Sultan Abdulah Hasszán, a tolmács, 
Muhain El Saalan és Erdős Árpád.

Új liszfből 

fi j kenyér

Néhány napja már régi liszt 
hozzákeverése nélkül, új búzá­
ból őrölt lisztből sütnek kenye­
ret a Sütőipari Vállalat üzemei­
ben. Hogyan jelentkezik ez a 
kenyér minőségében? Erre a 
kérdésre kerestünk választ a 
vállalat technológiai osztályán.

— Halló, technológia?
— Igen, Kovács vagyok.
— Milyen az idei liszt?
— Nagyon jó. Sokkal jobb, 

mint a tavalyi. Csak két adatot 
ennek az érzékeltetésére. A bú­
za, amelyből az új liszt készült, 
nyolcvanon felüli hektolitersú­
lyú. Tavaly ugyanez a szám 
hetvenöt alatt volt.

— S a kenyér jobb lesz-e et­
től?

— Feltétlenül.
— És a kifli? Már szeretnénk 

leszokni a mini és kemény pék­
süteményről.

— Még várni kell a minőség- 
javulásra. Ilyen kis árunál csak 
elegendő ideig tartó pihentetés 
után használhatjuk az új lisz­
tet.

(gőz)

1971. augusztus 10., kedd 
Lőrinc napja
A Nap kél 4.32
— nyugszik 19.06 órakor
A Hold nyugszik 9.10 órakor
— kél 20.30

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig : Felhőátvonulások, legfeljebb 
egy-két helyen futó esővel. Az 
időnként még élénk északi, észak­
keleti szél mérséklődik, és változó 
irányú lesz. A nappali felmelege­
dés kissé erősödik. Várható legma­
gasabb nappali hőmérséklet 24—28 
fok között. (MTI)

80 millió füzet

Haláleset 

a közúton 

ős a strandon

Az elmúlt szombaton és vasárnap 
ismét sok közúti közlekedési bal­
eset történt a hajdú-bihari utakon. 
Szombaton öt, vasárnap négy bal­
eset történt. A balesetek során egy 
gyermek életét vesztette, heten sú­
lyosan, öten pedig könnyebben 
megsérültek. Három baleset szemé­
lyi sérülés nélkül ért véget, de je­
lentős anyagi kár keletkezett.

Vasárnap délután háromnegyed 6 
órakor a 4. számú főútvonal Püs­
pökladányt elkerülő szakasza men­
tén az árokban játszott több társá­
val Farkas József 6 éves, Püspök­
ladány, Új-telepen lakó gyermek. 
A kisfiú át akart futni az úttesten, 
de az éppen akkor odaérkező sze­
mélygépkocsi elé ugrott. A személy- 
gépkocsi, amelyet Janina Paluch 
lengyel állampolgár vezetett, el­
ütötte a gyermeket, aki kórházba 
szállítás közben meghalt. A sze­
mélyautó utasai nem sérültek meg.

A rendőrség valamennyi baleset 
ügyében megindította a vizsgálatot.

Vasárnap délben a debreceni 
nagyerdei strandfürdőben történt 
halálos szerencsétlenség. Eddig 
még ki nem derített körülmények 
között a versenyuszoda vizébe ful­
ladt Berecz Pál 16 éves mándoki la­
kos, tanuló, aki rokonaival jött 
Debrecenbe kirándulni. A végzetes 
szerencsétlenség ügyében a vizsgá­
lat megindult.

Kiss Bálint Géza 44 éves mérnök, 
a Debreceni Ruhagyár karbantartá­
si osztályának vezetője Balatonlel- 
le és Balatonszemes között személy- 
gépkocsijával — szabálytalan elő­
zés közben — nekiütközött egy előt­
te haladó pótkocsis teherautónak. 
Mindkét gépjármű az árokba bo­
rult. A baleset következtében Kiss 
Bálint Gézáné a helyszínen meg­
halt, a személygépkocsi egyik uta­
sa súlyosan, Kiss Bálint Géza és 
egy másik utas könnyebben meg­
sérült. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

Közeledik a tanév kezdete. Sokan 
már bevásárolták a szükséges tan­
szereket. A vásárlás zöme azonban 
még hátra van. Erre gondoltak és 
gondolnak a Balatonfűzfői Papír­
gyárban, ahol idén összesen 80 
millió különféle méretű füzetet ké­
szítettek, illetve készítenek. 
(MTI-fotó: Jászai Csaba felvétele)

Szombattót hótfff tg:

Ritka jelenség tanúi — s kíván­
csi nézői — voltak vasárnap a dél­
utáni órákban Debrecen felé köze­
ledő Szabolcs expressz utasai: Ha­
talmas szélvihar támadt szinte 
egyik percről a másikra, és alapo­
san megcibálta a gondosan felépí­
tett szalmakazlakat a mezőkön. Jó 
néhányat megcibált, egyet pedig va­
lósággal „felrobbantott”. A vonat 
utasai egyszer csak arra lettek fi­
gyelmesek, hogy az egyik szalma­
kazlat valósággal felemeli a viha­
ros erejű szél, a hatalmas tömeg 
néhánytized másodpercig bizony­
talanul lebeg a levegőben, aztán — 
mintha bomba robbanna benne — 
hirtelen szétesik. ‘

A fiatalabb korosztály valóság­
gal ujjongott a szokatlan eset lát­
tán, a felnőttek meg fellélegeztek az 
„enyhe” fuvallatok érkeztére:

— Végre, csakhogy túlvagyunk 
rajta!

Nos, nézzük, túlvagyunk-e való­
jában? És egyáltalán: Milyen örö­
möket, gondokat okozott az elmúlt 
hét végén is tomboló kánikula?

— Szombaton 34,4 Celsius fok 
volt a hőmérsékleti maximum 
Debrecenben — közli kérésünkre a 
meteorológiai állomás ügyeletes 
dolgozója. — És a hőség vasárnap 
is tartotta magát, a déli órákban 
33,9-et mértünk. Ezellen indított 
aztán rohamot a szélvihar: húsz 
percen át 70—80 km,Óra sebesség­
gel tombolt — óriási területen. Ez 
kisebb károk mellett hétfőre eny­
hülést hozott, délben már csak 22,5 
Celsius fokot mértünk.

Mindezt persze még nem tudtuk 
szombaton és vasárnap. Jó szoká­
sainknak megfelelően ezúttal is az 
enyhet adó fürdőmedencékben és a 
zuhanyozók alatt kerestünk felüdü­
lést. Már aki tehette.

— Elég sokan tehették — vála­
szolja kérdésünkre Tóth Vince, a 
Debreceni Fürdő Vállalat igazgató­
ja. — A nagyerdei strand 18 ezer 
vendéget fogadott, és ebből 14—15 
ezer állandó fürdőző volt. Az óriási 
létszám meglehetősen sok gonddal­
bajjal járt, és — mint arról lapunk 
másik helyén beszámolunk — saj­
nos halálesetet is okozott. A han­
gosbemondón gyakran ismételt fel­
hívás ellenére sokan felhevült test­
tel ugranak be a hidegvizes meden-

á
Nyoiovannal „sepert” vasárnap a szót

következmény: ájulás,cébe. A 
rosszullét.

— Tehát vasárnap ilyen is elő­
fordult?

— Négy esetben. Egy idősebb és 
egy fiatal nő lett rosszul és két fér­
fi. Utóbbiak egyikét az utolsó pilla-

Csatatér a strandon
— Bizonyára hihetetlenül hang­

zik, de a vasárnapi vendégek után 
valósággal elhagyott csatatérnek 
tűnt a strand. Mindenütt elszórt 
ételhulladékok, papír- és nylon­
zacskók, szalvéták és a legfantasz­
tikusabb variációban virágzó üveg­
cserepek. Van itt minden, a sörös­
üvegtől a műanyag tejespohárig, az 
olajozótói az ablaküvegig. S mind­
ez újabb balesetek forrása. A fürdő 
orvosa vasárnap is jó néhány vá­
gott sebet kötözött be emiatt.

— Többen panaszkodnak a víz 
kétes tisztasága miatt is.

— Igen. Azért, mert sokan nem 
hajlandók betartani a szabályt, az

Kffzbeszói a szélvihar
A vasárnap délután feltámadt 

szélvihar alapos sepregetést végzett 
a strandon is — sokan hazamene­
kültek —, az országutakon is, és 
még jó néhány helyen.

— Például az áramszolgáltatás­
ban — mondja Kerekes Endre, a 
TITÁSZ üzemirányítója. — Szeren­
csére, nagy fennakadást, üzemza­
vart azért nem okozott. Igaz, vil­
lámcsapás következtében a kábái 
Vörös Csillag Termelőszövetkezet 
csibenevelőjében szünetelt az áram­
szolgáltatás, de két óra alatt sike­
rült helyrehozni a kárt. Debrecen 
területén hat vezetékszakadást je-

TÜZELÖOLAJ HÁZHOZ SZÁLLÍTVA. A lakosság ellátásának kere­
tében rendkívül sokoldalú tevékenységet fejt ki a Hajdúböszörményi Ál­
talános Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet. A szövetkezet boltjainak 
csak 1971 első félévében — kiskereskedelmi és vendéglátási területen — 
98 millió 304 ezer forint bevételük volt. Ez az összeg 49 százalékkal maga­
sabb, mint az múlt év azonos időszakának forgalma. A szövetkezet 3 szesz­
főzdét és darálót működtet, amelyeknek korszerűsítése csak nemrég fejező­
dött be. A szövetkezet 6 óvoda gyermekeinek étkeztetéséhez is hozzájá­
rul ebéd főzésével. Az ÁFÉSZ a tüzelőolaj beszerzésének megkönnyíté­
sére olajkutat létesített a Hajdú Áruház szomszédságában. Az olajat rö­
videsen házhoz is szállítja az ÁFÉSZ.

-krónika
ÉVFORDULÓNAPTÁR

Száz évvel ezelőtt 1871. augusztus 
10-én született Fényes László újságíró 
1910-től Az Est munkatársa volt: 1917Í 
ben Nyíregyházán képviselővé válasz­
tották. Riportjait nemcsak művészi 
forma, hanem emberi és politikai bá­
torság is jellemezte. 1918 októberében a 
Nemzeti Tanács tagja és a Nemzetőr­
ség kormánybiztosa lett. A Tanács- 
köztársaság idején nem játszott külö­
nösebb szerepet, de 1919 végén nyílt 
levélben tiltakozott a fehér terror el­
len. Ezért Tisza István meggyilkolásá­
ban való bünrészesség ürügyével vád 
alá helyezték, de 1921-ben bizonyítékok 
hiányában felmentették. A Népszava 
munkatársaként 1926-ban kénytelen 
volt külföldre emigrálni. Bécsben az 
Arbeiter Zeitung munkatársa lett; 1934- 
ben az osztrák fasizmus előretörése 
miatt Pozsonyban telepedett le; Cseh­
szlovákia német megszállása után, 
1938-ban Franciaországba, onnan 1940- 
ben az Egyesült Államokba menekült, 
ott hunyt el 1944-ben.

ÖT GYERMEK NÉVADÓ ÜN­
NEPSÉGÉT rendezték meg Komú- 
diban. A nagyközségben egyre nép­
szerűbbé váló ünnepségen ezúttal a 
Rostkikészitő Vállalat komádi ken­
dergyára dolgozói gyermekeinek 
adtak nevet. Az ünnepélyes anya­
könyvezés után a kicsinyeket — 
Czeglédi Mihályt, Czirják Anna 
Máriát, Farkas Anikót, Kiss And­
reát és Pántya Anikót — az úttörők 
kisdobossá fogadták. Ezután a gyár 
képviselője 500 forintos takarékbe­
tétkönyvet nyújtott át a kisgyerme­
kek részére, a Biharnépe Tsz képvi­
selője pedig ajándékokat adott át.

SŰRÍTETTE A VILLAMOSJÁ­
RATOKAT a Debreceni Közlekedé­
si Vállalat a Hatvan utcán és a Vö­
rös Hadsereg útján. A Hatvan utcai 
vonalon eddig tízpercenként indul­
lak a járatok a Vörös Hadsereg út­
ja sarkától. Augusztus 9-én reggel 
csúcsidőben 8 percenként követik 
egymást a villamosok. Az első, illet­
ve utolsó járatok indulási ideje nem 
változott: az első 4 óra 22 perckor, 
az utolsó 23 óra 35 perckor indul. 
A Vörös Hadsereg útján is sűrűb­
ben közlekednek hétfőtől a villamo­
sok.

natban mentette ki a hideg vízből 
az úszómester. De van gond ezek 
mellett is bőven. Elsősorban az, 
hogy a felszólítások, a figyelmezte­
tések ellenére igen sokan vannak, 
akik mit sem törődnek a renddel, a 
tisztasággal.

alapvető higiéniai követelményt, 
hogy tudniillik medencébe lépés 
előtt zuhanyozni kell. Egyesek tisz­
tálkodó lavórnak, teknőnek tekin­
tik a strand vizét, pedig az úszásra, 
felüdülésre való. A fürdő dolgozói 
az elmúlt hetekben, amikor való­
sággal tombolt a kánikula, szinte 
emberfeletti erőfeszítéseket tettek, 
hogy kielégítsék a strandolok jogos 
kívánságait, tiszta vizet, tiszta te­
rületet biztosítsanak. Az ő munká­
juk is eredményesebb lenne, a ven­
dégek is jobban érezhetnék magu­
kat, ha kevesebb lenne a szemete­
ink, a sáros lábbal, poros testtel 
vízbelépők száma . ..

A bükki partizánok 
emlékére

Vasárnap a KISZ Ózdi Járási 
Bizottságának rendezésében he­
tedik alkalommal tartották meg 
a Hangonyi-tó partján a bükki 
partizánok emlékére rendezett 
határmenti találkozót. A fasiz­
mus elleni harc során 1944-ben 
a Szőnyi Márton vezette parti­
záncsoport ezen a vidéken ért 
földet, és folytatott fegyveres 
harcot az őket megtámadó 
csendőri és katonai különítmé­
nyek ellen. A hősi harcban a 
partizánok nagyobb része el­
esett, s akik fogságba kerültek, 
azokat később kivégezték. Csak 
néhánynak sikerült csatlakozni 
a szlovákiai partizánokhoz. A 
partizán hősök harcáról immár 
hagyományos megemlékezésen 
részt vettek a szomszédos Szlo­
vákia rimaszombati járásának 
párt- és ifjúsági küldöttei és a 
Magyar Partizánszövetség, va­
lamint a KISZ Központi Bizott­
ságának képviselői is.

len tettek, de ezeket szintén gyorsan 
kijavították a vállalat dolgozói.

Ezek után mit várhatunk a kö­
vetkező napoktól?

A kérdésre a meteorológiai elő­
rejelzés ad választ:

A vasárnapi szélviharral betört 
hűvös levegő hétfőn az ország ke­
leti részében is megszüntette a hő­
séget, az annyira várt enyhülés be­
következett.

S végezetül mit is mondhatnánk 
erről?

Éppen ideje volt.

Kun Tibor

AZ NDK-BAN ÜDÜLT a debre­
ceni Irinyi János Élelmiszer-ipari 
Szakközépiskola és Szakmunkás­
képző Intézetben idén végzett lő 
sütőipari szakmunkás. A fiatalok 
év közben társadalmi munkával, 
külön műszakok vállalásával gyűj­
tötték össze a 8 napos utazás költ­
ségeit. Velük tartott az iskola né­
hány dolgozója, valamint a több 
éven át végzett kiemelkedő ifjú­
sági munkáért jutalomként két 
KISZ-vezető.

MEGÍRJÁK A DEBRECENI 
BORIPARI KTSZ történetét. Az 
idén fennállásának 20. évforduló V 
ünneplő ktsz két évtizedes munká­
ját, fejlődésének történetét, ered­
ményeit díszes, sok fotót tartalmazó 
kiadványban örökítik meg.

ÁRAMSZÜNET. A TITÁSZ érte­
síti a lakosságot, hogy augusztus 
12-én reggel 8 órától déli 12 óráig 
áramszünet lesz Debrecenben, a 
Mester utca páratlan oldalán a 2". 
számtól a Böszörményi útig, a Hon­
véd utca páratlan oldalán az 51- 
számtól, a páros oldalán a 60. szám­
tól a Mester utcáig és a Kar utca 
mindkét oldalán.

Az oldalt összeállította: 
Nyalka Tibor
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